DIARIO DE LA TARDE

Director: Antonio Andújar Balsalobre

Año XVIII - Núm. 5.414 - Martes, 3 febrero 1970 Depósito Legal - AB - 7 - 1958 - Precio: Tres Ptas,

Edita: P. García Munera. Redacción, Administración y Talleres. S. López, 24 - Tléfs: 213584-213585 Albacete

GRAN NOTICIA DE HOY!

El proyecto de delimitación del Poligono Industrial de Albacete, informado favorablemente

Por la comisión interministerial, que se reunió ayer, bajo la presidencia del ministro de la Vivienda, don Vicente Mortes

"Madrid, 3 de febrero.—El Proyecto de Deli-mitación del Poligono Industrial de Albacete, promovido por la Agrupación Sindical de Industriales de dicha ciudad, ha sido informado favorablemente por la Comisión Interministerial de valoración de terrenos.

La Comisión, que fue creada por Ley del 21 de julio de 1962, estuvo presidida por el ministro de la Vivienda, don Vicente Mortes Alfonso, y a la misma asistieron, además del subsecretario y director general de Urbanismo, del citado Departamento, representantes de los Ministerios de Hacienda, Gobernación, Agricultura y Organización Sindical.—Cifra."

N. de la R.-La anterior noticia que en esta mañana soleada y luminosa del día de San Blas, nos traen los teletipos de la Agencia CI-FRA, es trascendental para Albacete, porque supone uno de los pasos fundamentales y decisivos, en los trámites obligados para el Proyecto de la Zona de Urbanización Industrial de nuestra capital, por el que tantos años vienen luchan-

El Caudillo inaugura una exposición

do los albacetenses, bajo las directrices de la Organización Sindical, pueda ser pronto una fe-

Con verdadera satisfacción y auténtica alegría, la traemos hoy a estas columnas, ya que en este importantísimo trámite estaban detenidas todas las gestiones, desde el instante del

(Pasa a la DOCE)

Pedro Lamata, asistió a los actos del domingo en Almansa







Como ayer anunciábamos, hoy ofrecemos, en otras páginas de este mismo número, amplia información de los actos sindicales del domingo en Almansa, a los que asistió nuestro ilustre comprovinciano, don Pedro Lamata Megias y de los que adelantamos aqui tres fotografías recogiendo otros tantos momentos de los mismos. (Fotos SAIZ)

Es casi normal la situación de Justicia visita al minera en Asturias

Y se espera que mañana la normalidad sea completa

OVIEDO, 3.—Es casi cuencas mineras de Astu- malizado la situación en normal la situación en las rias, esperándose que ma- las minas privadas "Cons-

ñana lo sea por completo. taintina" y "Eker", que cuentan con unas planticias al trabajo en el pri- llas de 43 y 101 productomer relevo de hoy fue so-lamente de 552 (aproxi-fra. madamente la mitad que en el día de ayer), todos ellos distribuídos en los pozos siguientes:

Samuño, de un total de 517 productores, faltaron 113; Mosquitera, de 478, faltaron 59; Pumarabule, de 539, faltaron 152; Llascaras, de 508, faltaron 128, y Santa Eulalia, de 134, faltaron 100.

Se hallan en completa normalidad las cuencas de Turón v Aller, siendo las afectadas por las reducidas inasistencias las de Langreo y Caudal.

Del total de la planti-lla de "HUNOSA", q u e asciende a 15.464 trabajadores, prestan sus servicios con regularidad 14 912, lo que viene a representar más de un 96

Igualmente se ha nor- Osorio con su esposa.

EL MINISTRO PRESIDENTE DE LAS CORTES

MADRID, 3.—El ministro de Justicia, don Antonio María de Oriol y Urquijo, visitó esta mañana, en su despacho oficial, al presidente de las Cortes Españolas, don Alejandro Rodríguez de Valcárcel, con quien sostuvo u n a amplia entrevista.-

Llega a Nueva York el ministro español de Obras Públicas

Silva Muñoz se trasladará mañana a Wáshington

NUEVA YORK, 3.-Estados Unidos, llegó ayer a Nueva York el ministro español de Obras Públicas don Federico Silva Muñoz.

del Gabinete Técnico del Ministerio de Obras Públicas, Virgilio Oñate, director general de Obras Hidráulicas, y el director general de Ferrocarriles Alfonso

El ministro y sus acom-Acompañado de su esposa pañantes pernoctaron anoy en visita privada a los che en Nueva York y mañana emprenderán viaje a Washington. Al aeropuerto Kennedy

de esta ciudad acudieron a Acompañaban a Silva dar la bienvenida a Silva Muñoz, Jacobo Cano, jefe Muñoz el embajador de España ante las Naciones Unidas, Jaime de Piniés y señora, el cónsul general de España en Nueva York y señora de Martín Gamaro, corresponsales de Prensa y otras personalidades.



MADRID.—El Jefe del Estado, acompañado del Príncipe de España, ha inaugurado la Exposición de realizaciones y construcciones efectuadas o programadas por el Ministerio de Educación y Ciencia, durante el bienio 1968-69, instalada en el Palacio de Velázquez del Parque del Retiro. Asistieron los ministros de Educación y Ciencia, Ejército, Justicia, Hacienda, Gobernación, Información y Turismo y Vivienda, presidente de las Cortes y del Consejo del Reino y otras autoridades. (Foto CIFRA).

NUESTRA CIUDAD



;SOLO UN MES!



(Coplillas para un abuelo feliz)

Luis-Fernando. ¡Sólo un Imes. aunque alguién pueda pen-Isar que tiene ya veintitrés!

> ¡Sólo un mes tiene el pe-Iqueño y aunque se crie en Mallor-

es un puro albaceteñol Que su abuelo y Albacete

avalan este modelo de una infancia que prome-[tel

> ¡Qué orgullo, amigo doceste emporio de salud, en el nieto de tu amor!

Y en Mari-Loli y Fernanqué orgullo de hijo primero para ir con tiento empezan-

el matrimonial sendero!

Luis-Fernanado. Sólo un [mes de gozo y sonrisa plena...

Nieto --- que vale por tres--

de Ramón. ¡Enhorabuena!

400 000 000 000 110 010 110 111

ANANBAL

PARA HOY

Dor. Gabriel Sainz de Baranda y Fernandez, Marqués de Villores, 52; don José López López, Carmen, 20; don Miguel Ruiz González, Carretera de Murcia, 4, y doña María Grima Diaz, Pérez Pastor, 71 (esquina Hermanos Jiménez)

(De doce de la neche a nueve de la mañana):

Don Miguel Ruiz González, Carretera de Murcia, 4, y don José López López, Carmen, 20.

PARA MANANA

Don José Nazario Mansilla Delicado, Paseo de Joisé Antonio 9; don Angel Molina Morcillo, Feria 45; Farmacia del Rosario, Rosario 32, y don Onesiforo Sotos Martínez, Pérez Galdós. 51.

(De doce de la noche a nueve de la mañana).

Don Angel Molina Morcillo, Feria 45, y Farmacia del Rosario, Rosario, 32.

BIBLIOTECA **PUBLICA** PROVINCIAL

Concurso periodistico «Fiesta del libro»

En el Boletín Oficial del Estado del 22 de enero y en el del Ministerio de Educación y Ciencia del 26, se publica la convocatoria de artículos periodísticos en torno a la lectura el estudio, la información la documentación a través de las bibliotecas como medios de educación y cultura, para el que se otorgarán un premio de 25.000 pesetas, un accésit de 15.000 pesetas y otro de 10.000 pesetas.

Dichos artículos deberán publicarse antes del 1 de abril y se remitarán a la Dirección General de Ar-

ESFERA, S. A.

COMPAÑIA HISPANO-AMERICANA DE CAPITALIZACION

Domicilio social: Orfilia, 6 — primero Oficinas Centrales: Fuencarral, 123 — tercero MADRID

Títulos amortizados por su valor nominal correspondientes al sorteo celebrado ante notario el día día 31 de enero de 1970

COMBINACIONES ASS OOS OML BOT LCX FHIL DFX RNV Sumas pagadas a nuestros suscripto-

res por rescates y capitales amortizados por sorteo a 31-12-67... ... 41.666,929'28 Capital y reservas...... 182.489.348'28 1.068.402.495'00 Capitales en formación...

Delegación en ALBACETE: Condes de Villaleal, 15. AHORRAR SIEMPRE ES BUENO CON ESFERA ES MEJOR Y MAS FACIL (Autorizado por el Ministerio de Hacienda)

PARMACIAS SEL TIEMPO, HOY LOE GUARDIA EN ALBACETE

Temperaturas extremas: Maxima de ayer, 13 grados, a las 14,30 horas; mínima de hoy, 0,6 grados a las 6,40 horas.

Durante el día de ayer el sol lució en nuestra ciudad por espacio de 4,10 minutos.

Estado del cielo, despe-

Viento, 300 grados Oeste-Nor-Oeste, con una velocidad de 14,4 kilómetros por hora.

Humedad relativa me-dia del aire, 55 por cien-

Presión atmosférica, 705,9 milímetros de mercurio, equivalentes a 1025,1 milibares.
TIEMPO PROBABLE EN

TODA ESPAÑA

MADRID, 3.-La predicción para el día de hoy que hace el Centro de Análisis del Servicio Meteorológico Nacional, es de abundante nubosidad en el Norte de Galicia, Cantábrico, cabeceras del Duero y Ebro y Norte de Cataluña, con algunas precipitaciones débiles. El cielo permanecerá poco nuboso o despejado en el Norte del país. No habrá cambios notables en las temperaturas.

Temperaturas extremas: Máxima de veintidos grados, en Valencia y Alicante, y mínima de uno, en Cuenca y Albacete.—Cifral

i.Es Ud. ambicioso?

Si tiene deseos de superación, don de gentes, cultura media y gran decisión:

¡VISITENOS!

NECESITAMOS TRES VENDEDORES Si no ha vendido nunca, nosotros le prepararemos. Sistema de venta dirigido por un jefe de equipo. Ofrecemos ingresos del orden de las 10.000 a las 15.000 pesetas. Interesados, presentarse en:

c/ Tinte, número 27 segundo, derecha. Atenderá, señor Paños.

Buena apertura de la semana bursátil, destacando de todo el mercado el sector eléctrico, seguido por el bancario y por una gran mayoría de valores.

La demanda se ha mostrado muy activa en la casi totalidad del parquet, abundando las peticiones para las acciones de Fecsa, ante las buenas que corren por los medios financieros; también para las acciones bancarias ha habido mucha actividad, señalándose peticiones para el Popular, por las dos ampliaciones que llevaría a cabo. En otros corros ha destacado la fuerte presión compradora para los títulos de Seat, ante los rumores de una próxima ampliación liberada.

Los valores tratados han sido 115, de los que suben 64, bajan 12 y repiten 39 en sus precedentes. El índice general sube a la cota máxima del año-104.03 -al subir un 0,94 por 100. Al cierre, las contrapartidas estaban desniveladas a favor de la demanda, predominando ésta para el grupo bancario, eléctrico e industrial, con papel para construcción.—Cifra.

Información facilitada por el Banco Español de Crédito sobre las cotizaciones registradas en la Bolsa to Madrid en su sesión de hoy; Clases de valor Cotización %

Banco Español de Crédito 1.060,00 =Banco de Santander 1.286,00 +Hidroeléctrica Española 263,00 =4,50 7,00 Iberduero 337,00 + Sevillana de Electricidad 267,00 + Minero S. de Ponferrada S.E.A.T. 235,00 — 2,00 750,00 El Aguila 399,50 — 0,50 Energía e I. Aragonesas 207,00 =Española de Petróleos 579,00 + 4,00 423,00 + 11.00 Unión E. de Explosivos 224,00 + 2,00 131,00 + 1,00Sniace Altos Hornos de Vizcaya La U. y El Fénix Español 1.025,00. + 15,00Cartisa 540,00 = Fontisa 1.053,40

2.373,82 + 16,47

1.717,86 + 12,08

Inespa

Inventa

ANUNCIOS POR PALABRAS

Automóviles

AUTOMOVILES DE OCA-SION: Seat 600, 1.400 A B y C y 1.500; Citroen 2 caballos, berlina y furgoneta, DKV, Renault, Dauphine, Gordini y Ondine. ALBASA. Carrete ra de Madrid, 80.

OCASION vendo Camión Ebro, cuatro tonela das teléfono 21 19 72.

VENDO Seat 600 furgoneta bien conservada. Teléfono 21 19 72

VENDO Ondine impecable, como nuevo. Teléfono 21 19 72.

VENDO furgoneta DKW motor mercedes en buen estado. Teléfono 212269.

Trabajo

¿LOS NIÑOS en Colegio? Si usted tiene horas libres, puede ganar buenos ingresos distribuyendo los cosméticos AVON. Llame al teléfono 213329 de Albacete o escriba al Apartado 14.875 de Ma-

PROFESORA MUSICA daría clases particulares: Piano, solfeo. Razón: Onésimo Redondo, 1-5.º-B 6 JOVENES, 6! Ambiciosos, residentes en las provincias de Valencia, principalmente zona de Requena, Albacete, Alicante, Castellón y Cuenca. Necesita negocio de ámbito nacional. Ingresos iniciales, 10.000 pesetas. Posibilidades hasta 25.000. Si no tienen vehículo, lo aporta la empresa. Los interesados escribir a la Referencia 1.004 de Publip's. Marqués de Sotelo, 1.-Valencia.

Fincas

SE ALQUILA vivienda amueblada, razón en la Administración de este periódico.

DISPONGO fincas rústicas pastos y cereal. Apartado 59 VALDEPEÑAS (Ciudad Real).

SE VENDE CASA en calle Concepción y 2 pisos. Razón: Luis Badía, 14, Pral. Dcha. PLAYALISSA, parcelas dis-

tancia 300 metros playa. Revalorización garantizada en urbanización aprobada oficialmente, Comisión Provincial de Urbanismo de Alicante. Facilidades en su pago, admitimos cuenta precio, huertas, chalets, viviendas, terrenos casas renta antigua con inquilinos, etc. Reserva absoluta, estudiaremos todas las propuestas. EFINESA.

CARRETERA JAEN, kilómetro 3,900 unos minutos de Albacete, puede comprar su parcela, dotada servicios, preparada para construir, facilidades. EFINESA.

EL PLANTIO, la más sensacional urbanización a las

puertas de Albacete. Todo resuelto, llave en mano, puede adquirir su terreno de vacaciones a precios sin competencia. Agradecemos su visita. EFINESA.

EL PLANTIO, nueva forma de vida. No se confunda la urbanización de las banderas, zona tranquila y de gran porvenir. Invierta con futuro, solamente en el Plantio. Aproveche el domingo para visitarnos. Efinesa.

COMPRADORES de parcelas urbanizadas, tenemos lo que busca. Si usted es exigente, venga al Plantío, garantía de su compra, Efinesa.

EL PLANTIO, una promoción de Efinesa, Oficinas Abelardo Sánchez 45, teléfono 21 33 96. Albacete.

Cupón pro-ciegos

Número premiado el

Día 2 de febrero de 1970

ENABLY SANCES SERVICES

EMPRESA J. P. G.

CARRETAS

ULTIMO DIA Continua desde las 5. LA BATALLA DEL ALAMEIN

Frederick Stafford (Pases 5, 6'45, 8'45 y 10'45) (Autorizada para mayores de 14 años) BUTACA, 25 PESETAS

GRAN HOTEL

ULTIMO DIA Continua desde las 5 GUAPA, ARDIENTE Y PELIGROSA

Rock Hudson (Pases: 5, 6'45, 8'45 y 10'4) (Autorizada para mayores de 18 años)

CAPITOL

Continua desde las 5'30. PIEL DE ESPIA Louis Jourdan (Pases 5'30, 7'15, 9 y 10'45) (Autorigada para mayores de 18 años)

ASTORIA

Continua desde las 5'30. AGENTES DOBLES Clff Robertson (Pases 5'30 y 9). EMBOSCADA A MATT HELM

Dean Martin (Pases 7'15 y 10'45). (Autorizada para mayores de 18 años)

TEATRO CIRCO

Continua desde las 5

HOY ESTRENO LAS GARRAS DEL DRAGON ROJO Tony Kedall, Brad Harris y Bárbara Frey

Pases: 5, 6,55, 8,45 y 10,35 (Autorizada mayores de 18 años)



cuando arrancaba en la pasada fiesta domini cal. Nos parecía un tanto palia cucha. Pero nos quedaba el poso alegre de la noche c'el sábado en un derroche de cordialidades derramado durante la cena de los reriodistas, que tuvo tanta brillantez como salero, como pueden certificar los muchos amigos que se sumaron al acto en el Gran Hotel, sin olvidar la gentileza de la nueva gerencia del establecimiento que se va a remozar de pies a cabeza para con los informa-

Gestos de comprensión que nos halagan, aunque supenga un poquitin de pequeña vanidad. Bastantes incomprensiones y malos ratos se pasan, aunque no hagan mucha mella, gracias al continuo entrenamiento para encajarlos deportivamente.

Empezaba febrero y esperábamos al lunes. Siendo el dia de La Candelaria, había que asomarse al fresco de la mañana para

Dicen que "por San Blas, la cigüeña verás". No sé si las zancudas serán tan valientes como para quedarse, si ayer no hizo aire, llovió, nevó, salió el sol, 10do adelantadillo. Las ci- rece. gueñas pudieron equivocarse por determinados síntomas. En uno de los lugares más fresquitos de nuestra geografía, aunque alegres simpáticos, habían comenzado la temporada taurina en la provincia. Elche de la Sierra se sentía jacarandoso y torero y daba su brillante fertival a plaza llena. Es un detalle digno de consignar, en las visperas del "Jueves Larchero". mientras algunes mayorcites vuelven a recordar sus felices tiempos de aquel Carnaval albaceteño que tanta fuerza parecía tener, pero que nadie será capaz de resucitar.

En la cara de febrero naciente, se iniciaba también la Campaña del Peatón, noble impulso en favor de

Que empezamos a mirar, los andarines que aún quedan. Y nada más comenzar, en la Carretera de Circunvalación, un vehículo arrollaba a una señora cobrándose su contribución, como diciendo que a ella no le fuesen con monsergas, pues pensaba seguir propinando sustos y disgus tos a troche y moche, por muchos cánticos que se lancen. ¡A ella, qué!

> Otro Iobanillo en la cara de febrerillo el corto, en sus primeros pasos, era el traspicis futbolistico. ¡Una pena! Muchos tenían la esperanza - esta esperanza que para todo nunca perdemos los albacetenses- de que se ganaría al Imperial. Pero nos dio en la cresta. con el gozo general en un pozo, no falitaron chuscos que entonaban a nuestro equipo titular un "gori-gori". Resulta, sin embargo, que la cosa era más seria, pues de verdad peligra de muerte el fútbol albacetense y muy fuertes han de ser los emplastos a aplicarle.

Bastantes facetas de ver qué nos daba. Por an- mayor o menor entidad al ticipado, ya vimos, en al- comenzar la danza de los gún paraje, los almendros veintiocho días de febrero, con traje nuevo, que son en el que deseamos ver rociada de optimismo y es- afirmadas muchas cosas. peranza de nueva primave- Entre los certeros descara más afortunada en Al- bellos a enero, estaba el bacete. Mas por regla ge- discurso del señor alcalde neral, esta prisa de los al- en el homenaje de despemendros suele tener malas dida a don Juan Murillo consecuencias con los hie- de Valdivia. Expresion es los que luego vienen pe- valientes las suyas, incisigando duro. Sucede casi to- vas y cortantes. Y de dos los años con las tier- acuerdo en que el saneanas florecillas. Si nuestras miento, el agua que fluye ansias son también tan en- en esos pozos del "Hondo debles, esperamos que no de la Morena" y algo más. se congelen igualmente, al no son nada más que fruigual que tantas veces. Re- tos de muchos desvelos, pe-Detiré que también esta- ro logros de pura y tremos entrenados para ello. menda justicia. Que Albacete necesita mucho más de sus hombres. De hombres que debe aparecer con su furza y medios en el primer plano dispuestos a una lucha entusiasta por la ciudad que tanto clama, tanto necesita y tanto me-

Ahi queda esta general visión del rostro de febrero, con retoques muy generales, como si fueran pomadas de belleza para que no muestre sus defectos Pinceladas a la ligera. Que merecerán por separado su visión y recuento.

MOLINA



Lo que Vd. no leyó...

DEMASIADO TARDE

(BIAFRA CONFIA EN LA CONCIENCIA DEL MUNDO. HACE MAL)

Por Blas PIÑAR

sidente de la República de Biabra, la indignación nos hace hervir la sangre, al mismo tiempo que nuestros ojos se cubren de lágrimas. Es el mensaje de un patriota, de un hombre de honor, que ha luchado por defender a su pueblo de un genocidio brutal, en una guerra sucia, silenciada, como si hubieran existido cómplices en esa tentativa de ocultar al mundo la desavarición de los ibos, y con ellos la de una de las más florecientes cristiandades de Africa, con una Iglesia católica establecida, con millones de fieles, con una jerarquía propia y con centenares de sacerdotes au-

¡Qué cúmulo de errores se amontonan ante el desastre final de la lucha! Se ha distraido la atención de todos hacia otra guerra —la del Vietnam— de más alto rendimiento subversivo y de mayor incidencia, por el juego de la propaganda comunista, en el seno de las naciones del mundo libre. Se ha conseguido el silencio o la inactividad de las Naciones Unidas, que han presenciado la muerte por inanición y las matanzas más crueles, sin apenas pronunciar alguna pa-labra de protesta. Se han impuesto, por la única razón de la fuerza, la constitución de Estados conforme a la organización política europea, sin otro fundamento que mantener las fronteras artificiales de la época colonial, ignorando y despreciando la constitución de las comunidades africanas. Se ha hecho tabla rasa del derecho tantas veces proclamado con solemnidad ampulosa a la autodeterminación de los pueblos.

Inglaterra y la URSS han jugado su papel, combinando en la sombra sus esfuerzos, sus influencias y sus píngües negocios de fabricantes y vendedores de armas, para dominar en el futuro la suerte del Gobierno federal, vencedor aparente en la contienda.

Nuestro país no puede permanecer en silencio ante lo que ha sucedido, lo que acaece ahora y lo que pueda ocurrir en aquella región del continente africano. En primer lugar, porque no menos de cincuenta ibos trabajan y residen en lo que fueron las provincias españolas de Rio Muni y Fernando Poo, acogidos a un Tratado que España firmó con Nigeria y que suponemos será respetado por la República de Guinea Ecuatorial. En segundo término, porque a título de católicos y por una razón de proximidad religiosa, de caridad, en última instancia, los biafreños son nuestros hermanos en la fe, nuestros hermanos hambrientos, perseguidos, decepcionados, ante la pa-sividad, como dice Ojukwu, de "un mundo frío", pre-ocupado por la coexistencia, el matrimonio de los sacerdotes, o la búsqueda de métodos fáciles e inocuos para la anticoncepción.

Ya sabemos lo que han sido, en la época tan glo-rificada del "culto al hombre", del respeto a los derechos fundamentales de la persona humana, del reconocimiento en discursos y en letras de molde, de su alta dignidad, las realidades bochornosas de las matanzas del Congo, el genocidio espeluznante de los negros católicos del Sudán, la destrucción sistemática de los pueblos sometidos a la dictadura comunista después de la última guerra.

Durante los años difíciles de la lucha entre Nigey Biafra, cuando la "conspiración internacional" de los intereses más bastardos, almohadillaban los gritos de terror de los ibos, asesinados sin misericordia, uve la oportunidad de poner en manos de una de las más altas jerarquías del Gobierno español, un mensaje biafreño solicitando la intervención de España para sugerir una entrevista entre Ojukwu y Gowon, pues ambos veían en nuestro país, por razón de su prestigio en Africa, por la admiración que Franco les merecía y por la presencia española en el área, una esperanza de negociación y de paz.

Ignoro las vicisitudes posteriores de aquella pretensión, aunque guardo las pruebas de que hice cuanto, modesta y prudentemente, estaba en mi alcance, para que a España no le remordiera la conciencia por no haber hecho lo que hubiera sido viable a fin de cortar la lucha o, al menos, para moderar el sufrimien-

Repugnan las imágenes difundidas por la Prensa y la televisión, de los brindis con champaña en Lagos. Las sonrisas de unos y de otros, las burbujas de esas copas están llenas de falsa alegría y tratan de cubrir, para dejarnos tranquilos, la realidad vergonzosa de-nunciada por Ojukwu: la "incontrolable furia" de los

Al leer el dramático llamamiento de Ojukwu, pre-ente de la República de Biabra, la indignación nos nacional", el "tributo de la conquista", y todo ello sin testigos, porque "el único motivo por el cual Nigeria ha levantado una cortina de hierro y excluido a los observadores internacionales, a los organismos de caridad, a los periodistas, que no han sido cuidadosamente seleccionados, reside en el deseo de mantener la seguridad de que las atrocidades que, ciertamente, esperan a Biabra, no tendrá testigos, ni serán conocidos por la Prensa mundial".

Todos somos responsables de esta hecatombe. La ONU ha culminado su papel de institución inútil, por (Pasa a la pág. CUARTA)

LA VIDA EN TORNO

En la Málaga ubérrima del sol-como diría José Ron-, en la capital de los versos de Altolaguirre y de Manuel Alcántara (ayer y hoy de una lírica humana y brillante), en la provincia donde se dan todavía los contrastes entre la costa tomada por el turismo nórdico y los pueblos de la serranía aún no del todo ganados a la pobreza; en la Málaga única, formidable y singular (tres maneras de unicidad) parece ser que puede haber diamantes.

Ha sido España una nación tan pobre en recursos del subsuelo (salvando naturalmente las cuencas asurianas y las minas de Riotinto y Almadén) que la posibilidad de que exista riqueza bajo la agrietada, sufrida y vieja piel de toro hispánica ha hecho que los titulares salten alegremente a los periódicos. Algo parecido y en mayor escala ocurrió cuando el petróleo burgalés, porque el petróleo es, con el oro y los diamantes, potencia económica de primer orden.

A mí no me extrañaría que en Málaga existieran diamantes. El diamante es el carbono purísimo, algoasí como el desideratum de la cristalografía. El dia-mante es un prisma múltiple que recibe un rayo de sol, una herida de luz, y la devuelve acentuada y mul-tiplicada. Málaga es tierra de luz, tierra de soles, de fuertes soles veraniegos domeñados por la suavidad de las brisas del más azul de los mediterráneos y de agradables soles invernales que hacen suspirar de nostalgia a los nórdicos de Helsinki o de Malmo. Málaga ha sabido encontrar una cierta clase de riqueza en la belleza de su paisaje costero, en la finura de la arena de sus playas, en el encanto de sus, en otro tiempo, pueblos marineros. Málaga ha ganado dólares, libras esterlinas, florines, marcos y coronas por su exterioridad, porque si vivimos en una sociedad de consumo, consumir el sol y el aire y el placer del baño y la mirada también tiene su precio. ¿Verdad, Carlos Torres

Yo no sé si la aventura de los diamantes será una aventura de interioridad malagueña y a esa provincia le habrá llegado la hora, junto al turismo y a los plaescalar puestos en la hacia la riqueza, hacia una riqueza que bien repartida liberará a muchos de la emigración y asentará a otros en el solar del que no quisieran marchar nunca. Porque si los extranjeros vienen hasta aquí, ¿es justo que nosotros tengamos que salir?

Ramón BELLO BAÑON

VIAJANTE

precisa

fábrica artículos de escritorio. Facilitamos coche. Pagamos sueldo, dietas y comisiones.

Interesados llamen al 21 31 18 donde se les dará hora para entrevista.

El cardenal Tabera y Araoz, tomó La festividad de San Juan Bosco, en Albaceto posesión de su título de San Pedro In Montorio, en Roma

"Pedro es permanente argumento litúrgico de la Iglesia Romana", dijo en su homilia el primer obispo de Albacete

ROMA, 3.-El cardenal arzobispo de Pamplona, Arturo Tabera Araoz, tomó posesión de su título de San Pedro in Montorio, en la Iglesia del mismo nombre, regida por los Franciscanos y situada en 'el Gianicolo de Roma, junto al Palacio de la embajada de España y la Academia Española.

Al acto asistieron numerosas personalidades, entre las que se encontraban los embajadores de España ante el Quirinal y la Santa Sede, don Juan Pablo de Lojendio y don Antonio Garrigues y Díaz Cañabate, respectivamente, el asesor de la Secretaria de Estado Vaticano, monseñor Sotero Sanz Villalba, miembro de las dos representaciones diplomáticas y de la colonia española de Roma.

El cardenal Tabera fue recibido a su llegada al templo por el superior del convento franciscano anejo a la iglesia de San Pietro in Montorio, padre Angeletti Colombo. Posteriormente se procedió a la lectura de la bula pontificial por la que se concede all arzobispo de Pamplona el título de San Pietro in eco de la vieja leyenda de Montorio.

la misa, en la que, junto lugar donde fue crucificaal cardenal Arturo Tabera y Araoz concelebraron el Pedro es permanente ar- se nos ha ido un auténti- les de José María Aragón, superior general de los cla- gumento litúrgico de la comaestro, el hombre que retianos, padre Antonio Iglesia Romana y, refi- supo hacer reir a tantas Irigoyen, director de la agencia de noticias de propaganda Fide, el rector del cido Fernández, el fundador del Instituto Secular toles, son los obispos.



Don Cornelio Ortazún, y el la colegialidad, el purpura- taurada, en 1849.—Efe. padre guardián de la iglesia, Angeletti Colombo.

En la homilia, el purpurado español, haciéndose que la iglesia de la que es A continuación se inició titular se levanta sobre el do San Pedro, resaltó que Leghisa, monseñor Jesús riéndose a la colegialidad, generaciones. De él apren- res, payasos, malabaristas hizo notar que el binomio dimos todo lo que sabe-Cristo-Pedro se ha conver- mos, por eso le lloramos", paganda Fide, el rector del todo en Cristo, Pedro y los manifestó uno de los her- do el público que asistió Colegio Español, don Plá- demás apóstoles y el Papa manos "Tonetti", a un re- al entierro de "Pompoff".

forzosamente estoy trabado no puede tener para mí sentido y urgencia que en aquel contexto de corresponsabilidad y colaboración en el amor eclesial, certeramente señalado por el Papa en el discurso de clausura del Sínodo" El purpurado concluyó

do puso de manifiesto que

la "colegialidad en la que

su homilía recordando a sus predecesores en el título de San Pietro in Montorio, a los cardenales Goma y Plá y Daniel y haciendo una alusión a los franciscanos, custodios de la iglesia.

Concluida la concelebración, el cardenal Tabera y las personalidades asistentes abandonaron la iglesia, que se encontraba abarrotada de gente, para pasar a un salón antiguo, donde firma de la bula pontificia. se procedió a la lectura y

La iglesia de San Pietro in Montorio data del siglo IX, aunque fue reconstruida en 1481 por el Rey Fer-Al referirse al tema de nando IV de España y res-

El famoso payaso, tenía 82 años y el pasado recibió la «Medalla del Trabajo»

MADRID, 3.—"Hoy tierro de los restos mortay los sucesores de los após- dactor de la Agencia "Cifra", cuando asistía al en-

"Pompoff"

De trapecistas, domadoy directores de circo, estaba, en su mayoría, forma-Entre ellos, don Fidel Castilla, "Pery y Popey", los Paco Pérez, Michel y Totó, Gastón, Fanny y Qui-no, Daja-Tarto, el fakir,

El Brillante" y otros. El duelo familiar estuvo residido or las nueras del finado "La Tomasa" y Rocío Aragón y varios nietos. Sus hijos "Nabuconodorcito" y "Zampabollos" no pudieron asistir, ya que se encuentran en Las Vegas (Nevada), en unión del hijo de Theddy y parece que aún desconocen la muerte del padre.

"Pompoff" falleció en la mañana de ayer a la edad de 82 años.Ingresó semana y se cree que ha sido el cáncer la causa de la muerte. La última vez que apareció en un escenario fue el pasado año, en el Circo Price, con motivo de recibir la Medalla del Trabajo.—Cifra.





La festividad de San Juan I ller Escuela Femenino, en Bosco, se conmemoró el pasado sábado en nuestra ciudad, con diversos actos que resultaron muy brillantes v que fueron organizados, conjuntamente, por los Talleres-Escuelas Sindicales, la Escuela de Maestría Industrial y el Colegio Salesiano de la Diputación Provincial.

A las diez de la mañana, en la Santa Iglesia Catedral, se celebró la Santa Misa, que ofició el señor obispo de la Diocesis, a s i s tiendo los alumnos y profesores de los tres centros de enseñanza profesional, y ocupando la presidencia, el vicesecretario provincial de Obras Sindicales, don Juan Serra Navarro, que ostentaba la representación del delegado provincial de Sindicatos, con otras jerarquías.

A continuación y en el salón de actos de la Casa Sindical, se celebró una velada académica, que presidió el secretario provincial de Sindicatos, don José Luis Moreno García, en representación del delegado provincial, y en la que intervino el Padre Collado, profesor de Religión del Ta- oficina.-Efe.

tregándose después los premios y diplomas y pronunciando unas palabras finales el señor Moreno García, que cerró el acto en nombre del delegado provincial de Sindicatos.—(Fotos SAIZ).

«SEA BUENO, NO ME ROBE»

El ladrón se compadeció de la oficinista

HAMMOND (Indiana, EE UU.), 3. Un individuo irrumpió en las oficinas de una sucursal de la empresa telegráfica "Wes tern Unión", donde se encontraba, sola, una oficinista, rubia y de aspecto agradable.

La joven, indicando al presunto atracador que perderia su empleo si se llevaba el dinero que tenia en la caja, agregó:

-"Ande, sea bueno; no me robe".

-"De acuerdo", dijo el indivíduo, abandonando la

calificarla de un modo benévolo. Los católicos hemos bandonado a los nuestros, entregándonos a la discusión interna y al pacifismo de los que condenan las luchas religiosas, pero permiten que desaparezcan martirizados los que profesan la fe de Jesucristo. Pero sobre todo, la responsabilidad máxima de lo que ha ocurrido y de lo que ocurra en Biafra, recae, como señala Ojukwu, sobre las "potencias que armanon y ayudaron a Nigeria". A esas naciones, que sobreviven sobre los cadáveres de millones de ibos, mercaderes de la caracterista de la cara la sangre y de la inanición, sanguijuelas sin freno para su codicia o su soberbia, sin escrúpulo para el pacto o la alianza, los señalamos todos con un dedo de acu-

sación, que no llegará siquiera a sonrojarlos. Biafra confía en la conciencia del mundo. Hace mal. El mundo, abandonado a sí mismo, gobernado en el Sanatorio hace una por sus propias leyes, marginado del derecho natural, no tiene conciencia, porque la ha destruido antes, a fin de no detenerse ante nada. Los biafreños sólo pueden confiar en Dios, "desilusionados —como ha dicho patéticamente su caudillo con voz impiorante

por la insensibilidad del mundo". En cualquier caso, la ayuda a los biafreños que han perecido llegará, si es que llega, demasiado tarde (De "Fuerza Nueva")

PRIMER ANIVERSARIO

(Viajante de la Casa "Hijos de José Legorburo, S. A.")

FALLECIO EN ALBACETE EL DIA 28 DE ENERO DE 1969

D . E. P.

Su esposa, doña Felicitas García López; hijos, Ismael y José; hijos políticos. Pepita Otálora y María del Carmen Albaladejo; nietos; hermana; hermanos políticos y demás familia,

> Suplican una oración por su eterno descanso y la asistencia a la Misa que en sufragio de su alma tendrá lugar el jueves, día 5, en la parroquia del Espíritu Santo, a las diez y media de la mañana.

NO SE INVITA PARTICULARMENTE

Albacete 3 febrero 1970

personaje llamado mujer.

Laura"; 12,00, Veinticua-to horas; 00,15, Despedi.

2,00, Apertura y presenta-

ton; 2,02, Panorama de toualidad; 3,00, Noticias las tres; 3,25, Avances;

TARDE

4,50, Presentación;

4,52, Antena in fantil; 5,50, Tarzán. Hoy: "El

cón de oro"; 6, 50, Ha-

da y Cierre.



8,55, Esta noche...; 9,00, Novela: "Herman Coene" ga; 7,00, Cámara viajera; 7,25, Despedida infantil; 7,27, Presentación tarde; II); 9,30, Telediario; 9,55, Avances; 10,00, Poesía e imagen; 10,15, Ciclo: "Un 7.28, Teleclub; 8,00,

Puesta a punto; 8,30, Este planeta. NOCHE

8,55, Esta noche...; 9,00, Novela, Hernán Coene (III); 9,30, Tele-diario; 9,55, Avances; 10,00, Programa de ac-PROGRAMA PARA EL MIERCOLES MATINAL 9,45, Carta de ajuste; tualidad; 10,30, Aventura. Hoy: La aventura de La Kon-Tiki, primera parte; 11,00, Misión im-10,00, Apertura y presentación; 10,02, Televisión escolar; 11,00, Cierre. SOBREMESA posible; 12,00, Veinticua-tro horas; 00,15, Despedi-1,45, Carta de ajuste;

da y cierre. PROGRAMA PARA EL JUEVES, 5

MATINAL

3,30, La quiniela; 3,50, Embrujada. Hoy: "Endo-na, el borracho y Pulgar-etto"; 4,20, Nivel de vida. 9'45, Carta de ajuste; 10'00, Apertura y presentación; 10'02, Televisión escolar; 11'00, Cierre.

SOBREMESA

1'45, Carta de ajuste; y cierre.

bla contigo: Jesús Urtea- 2'00, Apertura y presentación; 2'02, Panorama de actualidad; 3'00, Noticias a las tres; 3'25, Avances; 3'30, Bonanza. Hoy: "La buena estrella"; 4'30, Nivel de vida; 5'00, España al día; 5'15, Cierre.

TARDE

6'40, Carta de ajuste: 5'55, Apertura y presentación; 7'00, Baloncesto:

Retransmisión, en dide baloncesto "Copa de Europa", entre los equipos: Real Madrio Racing de Malinas. 8'29, Avances; 8'30, Miste-

rios al descubierto.

"PIEL DE ESPIA"

Local de estreno: Cinema Capitol.

Nacionalidad: Fran-

Director: Edo ward Molinaro.

Intérpretes: Senta Berger y Louis Jourdan.

Se debió realizar esta cinta cuando el género de espionaje se encont raba en pleno auge, siendo, a recto, desde el Pabe nuestro entender, su inten-Ilón Depertivo del Real ción dar una variación al Madrid, del encuentro tema, soslayando las trepidantes acciones, la utilización de medios sorprendentes y todo el aparato escénico que llevaban aparejado estos films.

NOCHE
8'55 Esta noche...; 9'00,
Novela: Herman Coene
El rumbo, fuera de la norma común, que intento el director —que adapto (IV); 9'30, Telediario; el argumento de una no-10'00, España siglo XX; vela en colaboración con 10'30, Estudio 1: "Esta no- el autor de aquella- conche tampoco", de José Ló- siste en exponer los mepez Rubio; 12'00, Veinticua- dios de que se valen los tro horas; 00'15, Despedida que pululan en el turbio de mención. mundo de las intrigas, po-

Por HAROLD

líticas o científicas, de las grandes potencias para captar elementos que utilizar en esos servicios secretos que tantos asuntos proporciona al cine. La red es tendida a un escritor, en apuros económicos y la repugnancia que a éste le produce verse inscrito en esta criminalidad autorizada es la clave de la obra. El sabio cientifico tópico, con ideas marxistas, que trata de ponerse al servicio de la China roja y el evitar que esto suceda es el meollo del tema, que se compuca con un flirt, al que se concede mucho celuloide, para que el aspecto galante tenga su debida representación.

Película poco ambiciosa, que se ofrece en una copia, bastante maltrecha, en eastmancolor y cuya fotografía muestra a l g unos exteriores filmados en la alemana ciudad universitaria de Heildelberg, una de las pocas curiosidades

La labor de los intérpretes no ofrece ninguna singularidad.

FILM IDEAL

La veterana revista cinematográfica, conocida de los buenos aficionados y estudiosos del cine, ha publicado el último tomo correspondiente al año 1969. Decimos tomo, pues el nuevo formato adoptado, moderno y cómodo, la chace un verdadero libro. Extraordinario, porque en él se integran dos números, el 214 y 215.

Tan interesante como todos los que lleva publicados en esta su nueva época, bajo la dirección de Félix Martialay, ofrece un sugestivo y amplio sumario. Se ocupa del último festival de San Sebastián (incluyendo las fichas de las películas que se proyectaron) con un estudio detallado de las cintas de Von-Sternberg, recientemente fallecido; conversaciones con directores cinematográficos, comentarios de diversos films y el guión completo de "La Madriguera", la más reciente obra de Carlos Saura.

Una publicación española de cine que ha de complacer a cuantos quieren documentarse en cuestiones del séptimo arte.

Cuando tantos pueblos tienen hambre, cuando tantos hogares sufren la miseria, cuando tantos hombres viven sumergidos en la ignorancia, cuando han quedado por construir tantas escuelas, hospitales, viviendas dignas de este nombre, todo derroche público o privado, todo gasto de ostentación nacional o personal, toda carrera de armamentos se convierte en un escándalo intolerable.

(Pablo VI .--- Populorum Progressio)

«Todos nosotros somos selidiariamente responsables de las poblaciones subalimentadas... Por eso es menester educar la conciencia en el sentido de la responsabilidad que pesa sobre todos y cada uno, particularmente sobre los más favorecidos».

(Juan XXIII. ¡Mater et Magistra)

«Porque tuve hambre, y me disteis de comer; tuve sed, y me dísteis de beber; peregrino fui, y me dísteis posada; desnudo, y me vestísteis; enfermo, y me visitásteis;

preso, y vinísteis a mí..... ...Os aseguro que cuando lo hicísteis con uno de estos mis hermanos más pequeños conmigo lo hi-

(Mt. 25, 36-36 y 25,42)

Nadie puede permanecer indiferente ante la suerte de sus hermanos que todavía yacen en la miseria Presa de la ignorancia y víctimas de la inseguridad.

(Pablo VI Populorum Progressio)

Los pueblos hambrientos interpelan hoy con acento dramático, a los pueblos opulentos. La Iglesia sufre esta crisis de angustia, y llama a todos para que respondan con amor al llamamiento de sus hermanos.

(Pablo VI Populorum Progressio)

Si un hermano o una hermana están desnudos si les falta el aliento cotidiano, y alguno de vosotros les dice: «andad en paz, calentaos, saciaos» sin darles lo necesario para su cuerpo, ¿para qué les sirve

(Santiago 2, 15-16)

No se trata sólo de vencer el hambre, ni siquiela de hacer retroceder la pobreza. El combate contra la miseria, urgente y necesario, es insuficiente. Se trata de construir un mundo donde todo hombre, sin excepción de raza, religión o nacionalidad, pueda vivir una vida plenamente humana.

101

de de

(Pablo VI. Populorum Progressio)

Los bienes de la tierra están destinados a todos los hombres.

Dios ha destinado la tierra y cuanto ella contiene para uso de todo el género humano. En consecuencia, los bienes creados deben llegar todos en forma justa, bajo la égida de la justicia y con la compañía de la caridad.

(Vaticano II. Gaudium et Spes núm. 69)

Campaña contra el Hambre en el Mundo

6 de febrero «DIA DEL AYUNO VOLUNTARIO»

Reunión de la Comisión Provincial de la Vivienda

Bajo la presidencia del diente subvención. Ilmo, señor delegado provincial de la Vivienda se reunió la Comisión Provincial de la Vivienda, mencionada Dirección siendo tratados, entre otros, los siguientes asun-

Se cons i de r a la pro-puesta de calificación definitiva de viviendas subvencionadas, aproba n d o 17 expedientes que amparan 327 viviendas, que son remitidos a la Direc-ción General del I.N.V.,

Por último, el delegado provincial, dio cuenta a la Comisión de que por la General, han sido libradas desde la anterior sesión de 30 de diciembre pasado, cuatrocientas veinte m i l pesetas, en concepto de subvención a fondo perdido, que corresponde a dos expedientes con catorce viviendas.

Sin más asuntos que tratar se levantó la sesión para su otorgamiento y por el Ilmo, señor delega-abono de la correspon- do provincial.

HERNIADOS-HERNITEX

Modelo reductor sin tirantes. Compruébelo, gratis, garantizado por prescripción facultativa. Consulta, señor Bernalte, practicante. Octavio cuartero, 34, primero. Teléfono 22 08 60. Días 6 y 7 de febrero, de 11 a 2 y de 4 a 7 Les atenderá el director técnico de Valencia

SEÑORAS O SEÑORITAS

que estén bien introducidas en la Alta Sociedad de Albacete.

FRECEMOS

20.000 pesetas mensuales, en elegante y cómoda gestión de ventas.

Presentarse en c/ Tinte, número 27, segundo, derecha. Atenderá señora Aurora

(Informa la «UNESCO») Una de cada LA PEPA, EL MODISTA Y EL TINISEYO tres personas sigue siendo analfabeta

Y cada año 40.000 «cerebros» de los países pobres a los ricos

El éxodo de profesionales equivale a un Letras (69.435 estudiantes) mundo tiene planteado es fracaso rotundo en el desarrollo.

De cada 5 «cerebros emigrantes», tres lo hacen por falta de un empleo adecuado en su país

La UNESCO recomienda a los gobiernos la repatriación de los hombres de ciencia.

Y aconseja que los becarios se comprometan a no trabajar fuera del país que les paga.

UNESCO ha querido poner en primer plano, una vez más, el grave problema de la enseñanza. N u m erosos hechos en los últimos tiempos y en casi todo el mundo proclaman que los sisteestán atravesando una profunda crisis. Por otra parte, algunos Gobiernos van captando la idea de que la mejor inversión a largo plazo es la de la enseñanza, y a ella dedican gran parte de sus presupuestos a n u a les. La educación es la base del progreso humano. Un desarrollo material que no vaya acompañando a un proceso educativo es contraproducente para el hombre. La demostración de esto nos la brindan ciertos países fuertemente industrializados que no se han preocupado de desarrollar de forma paralela el espíritu y la cultura de sus habitantes.

LA FUGA DE CEREBROS

En los países subdesarro-Hados el problema de la educación alcanza dimensiones trágicas. Estos países no conseguirán salir de su secular estado de subdesarrollo mientras no posean profesional es, técnicos maestros que trabajan para transformar aquella penosa realidad. No podrán independizarse verdaderamente de sus antiguos colonizadores mientras no tengan las bases educativas necesarias para alcanzar su propio desarrollo. Frente a esta necesidad perentoria, hoy existe una verdadera «fuga de cerebros» de los países subdesarrollados hacia los industrializados.

La Comisión Pearson, de la UNESCO, ha calculado que en 1967 más de 40.00z personas cualificadas abandonaron los países en vías

1970 es el año internacio- hombre de ciencia cuesta nal de la Educación. La unos 20.000 dólares, el coste de este traspaso supone una pérdida de 800 millones de dólares anuales. Hay casos como el de la India donde sobran 40.000 ingenieros para los que el director general adjunto de la mas educativos tradicionales UNESCO, señor Adiseshiah, recomienda que se organice sistemáticamente la emigración hacia países más adelantados por un tiempo limitado. En 1966. Gran Bretaña recibió 5.141 especialistas procedentes de los países subdesarrollados y solamente 321 de países industrializados.

Esta «fuga de cerebros» se manifiesta ya en la tendencia de los países en vías de desarrollo de enviar sus estudiantes al extranjero. La mayor parte de estos estudiantes no regresarán a sus patrias. Fn 1966-67 se alcanzó la cifra más alta de estudiantes en el exterior: 375.500. A partir de entonces, esta cifra ha ido disminuyendo, quizá debido a la campaña montada por la UNESCO en relación a la formación de profesionales de cada país en su propio territorio. El país que recide mas estudiantes extranieros es Estados Unidos: 100.000 anuales. En segundo lugar figura Francia, con 30.190, y España ocupa el decimocuarto lugar con 7.656 estudiantes extranjeros. Estos datos se refieren al curso 1965-66.

FRACASA EL DESARROLLO CULTURAL

Jordania es el país que envía fuera más estudiantes: 17.842 en 1966; Estados Uridos, 17.078; China Popudar, 16.051; Canadá, al país. 13.737. Perú figura en decimocuarto lugar con 5.145 estudiantes fuera del país. Los estudiantes que salen do desarrollo, y calculando fuera de sus países de orique la formación de un gen estudian principalmente do con la educación que el ción en todos los sentidos y l zada respecto a la impor-

Ingeniería: 53.994 estudiantes. Después figuran las Ciencias Sociales, Medicina, Ciencias Exactas y Naturales, y en proporción mucho más débil, Agricultura, Educación y Bellas Artes.

El éxodo de profesionales de los países subdesarrollados significa el fracaso de los esfuerzos en favor del desarrollo, y también significa que la educación es considerada primordialmente como un medio para satisfacer las aspiraciones individuales. De cada cinco personas que emigran, dos lo hacen movidas por el deseo de conseguir su propio perfecciona mi e n t o, y las otras tres lo hacen ante la la investigación. En este sentido, es indispensable suministrar al estudiante a través de la educación el sentido de sus responsabilidades personales hacia la sociedad en la que vive.

bo en los países subdesarrollados una reforma de la enseñanza que cubra realmente sus necesidades políticas, económicas, sociales y morales. En primer lugar, es fundamental preparar planes nacionales en que la calidad de la enseñanza guarde estrecha relación con las posibilidades de trabajo. A cada año de estudios secundarios debería corresponder una categoría de trabajo, dando así o por tunidad al alumno de encontrar un empleo o proseguir sus estu-

dios. Los países más afectados por el éxodo de especialistas d berían iniciar medidas positivas para la repatriación de sus hombres de ciencias, facilitándoles su reincorporación a la vida del país. Sería muy provechoso tener un registro de todos aquellos que salieron al extranjero para ampliar estudios o para trabajos de so, los préstamos y las becas nacionales deben contener el compromiso implícito o explícito de retorno

UN HOMBRE DE CADA TRES ES ANALFABETO

Otro problema relaciona

el analfabetismo. Este existe aun en proporciones alarmantes, manteniendo a la tercera parte de la humanidad en las tinieblas de la ignorancia. Se ha avanzado algo en la eliminación de este mal: a finales de 1969 estaban en marcha doce proyectos de alfabetización en Argelia, Ecuador, Siria, Etiopía, Guinea, India, Irán, Madagascar, Mali, Sudán, Tanzania y Venezuela. El coste de estas operaciones es de 50 millones de dólares, de los cuales 10 son aportados por el Programa de las Naciones Unidas para el Desarrollo. El carácter de la alfabetización ha evolucionado sensiblemente, en dificultad de conseguir un cuanto que ya no se trata empleo adecuado a su pro- de enseñor sólo a leer y espio país y las trabas ue la cribir, sino de facilitar el economía local supone para acceso a la cultura y a la formación de la personali-

Tanto en los países in-

dustrializados como en los subdesarrollados un aspecto de la educación está muy atrasado. Se trata de la El señor Adiseshiah ha educación especial para nipropuesto que se lleve a ca- | ños subnormales. En realidad no existe todavía una forma jurídica que reconozca a los sistemas de educación especial el lugar que les corresponde. Unidamente después de la segunda guerra mundial, algunos países se decidieron a ocuparse de los niños deficientes, los que están disminuídos física y mentalmente. Los primeros que se beneficiaron de esta atención fueron los sordomudos y los ciegos, pero los deficientes mentales requirieron un esfuerzo mayor que aún no se ha realizado del todo. Los establecimientos dedicados a la educación especial son en la mayoría de los casos insuficientes, y no cubren más que desde la escuela de párvulos hasta primaria. La enseñanza profesional especial coexiste con la general, con algunas adaptaciones Todavía está por resolver el problema de la integración en la sociedad del subnoríndole similar. En todo ca- | mal que ha recibido una preparación y puede bastar se por sí mismo. Esto es di fícil y complicado ya que en ello se hallan i m p licados muchos factores y muchos organismos públicos, capacitados para crear una situación propicia para lossubnormales recuperados.

En definitiva, la educa-

Tengo casi agotada mi capacidad de sorpresa, pero... Me sorprende, sí, la noticia en este mismo dia-rio: "Falda para ella, falda para él".

Jacques Esterel, modista —nada de modisto, ¿eh?— parisiense, intenta introducir la moda de la falda para los hombres. Si logra el mismo éxito que Mary Quant con la minifalda, va a ser cosa de desear que Von Braun no se equivoque en la posibilidad del viaje a Marte.

Bueno, no ha mucho un amigo médico - Angel Carrilero, no inventamos— me hablaba de la posibilidad científica de un tercer sexo. Luego he leído algo sobre el futuro unisexo, que supongo será lo contrario. No dos sexos, como hasta ahora; así; billones de años. Hay que modificar, como quiere Marcuse, las estructuras, y pensar de modo distinto es hallarse desfasa-do. Y quizá, mejor que los tres sexos anunciados por la más joven Ciencia, sea mejor un sexo único. Aunque ello entra ya en la Economía, y habría que ped.r opinión a algún tecnócrata, acaso al propio Tamames. Como, además, concienzudos sabios, de paso que buscan el Nóbel, están trabajando para conseguir la creación de la vida en cualquier laboratorio, quedaría resuelto de un solo golpe el serio problema en que piensa un ser normal. ¿Posible? ¡Todo lo es en la era atómica, amigos! Si se hizo realidad el viaje a la Luna de Verne, ¿por qué no el mundo que Huxley atrevióse a llamar feliz? Y, en último término, ahí está la bomba que lo dejaría como antes de Adán.

Aun en esta época interplanetaria, he ido demasiado lejos, impelido por el cohete de esa foto en que, vestidos de igual manera, resulta difícil distinguir a varón y hembra. ¿Y si, en lugar de columbrar el mañana, miramos hacia el pasado? Porque aún lo más nuevo suele tener su precursor.

Recortado en lo local —lo universal, si recordamos a Unamuno—, en aquella ciudad pequeñita de los años veinte hubo un tipo que...

Le llamaban la Pepa, y era un hombre; es un de-

Azotacalles impenitente, cruzaba impávido, coquetamente ladeada la gorrilla chulesca, cortos y ajustados los pantalones como torera taleguilla, envuelto en un mantón, con gritos y gestos tan afeminados que incitaba a la risa.

-Pepa, ¿vas de pesca? -¡Calla, loba!

Podía haber servido de modelo para esos caricatos -Alady, Tony Leblanc -- que han logrado la carcajada de los públicos con tan notables imitaciones. Tal vez se inspirara en él, para resultar convincente, aquel famoso imitador de estrellas, Egmond de Bries, que actuó en muchas funciones de varietés en el Teatro Circo. Este dio el mico a más de uno, maquillado y vestido de cupletista, taconeando por el escenario con el aire de Dora la Cordobesita.

-¡Que viene la Pepa! También se llamaba así al negro carricoche en que transportaban los muertos del hospital de San Julian al "jardín de Boguetas". Pero, no. Era "el Aceitune-ro"; otro apodo de aquel "hermanflorita", como decía un culto cuchillero del callejón de los Gatos.

Los chiquillos corrían al espectáculo. Lo perseguían, vociferantes, lanzándole como piedras palabrotas que habrían encantado a Camilo José. Lo peor, que a las veces los pedruscos eran de verdad. No so llegó a la lapidación, claro. Mas, en ocasión en que el pobre atrevióse a pasar por la plazoleta de San Francisco, en la hora de salida del viejo Instituto, de la algarabía de los estudiantes partió tal pedrada que nizo un desconchado en el viejo muro de enfrente. Se reía "el Bragas", sujetándose el vientre con las manos.

Habitual en el mercado de la plaza Mayor, las iovencitas, oyéndolo regatear con aquellos arrumacos, dábanse con el codo entre risas y mofas; las mujerucas mascullaban algún insulto; y los hombres... Se contaban verdaderas judiadas de algunos con aquel des-

¡Pobre Pepa! Ahora habría sido feliz, contemplando esta foto de la colección de un gran modista de París, y pudiendo vestirse así. Y hasta unirse legalmente a otro de su ralea, con sólo marchar a Londres. Por lo pronto, nada de burlas, ni insultos, ni piedras. Una larga melena, bien habitada, y los colorines de un

vestido de Esterel. Y gritar:
—Hippies: ¡Viva la Pepa!

José S. SERNA

cuestión urgente que hay que resolver también urgentemente. Puesto que ya existe una conciencia generali-

en todos los países es una tancia de este problema, es de esperar que los Gobiernos se decidan a buscar y

realizar su solución. ANA DE LA CAMARA (HISPANIA PRESS)

IADO ESPECIAL A BIAF

PASAPORTE SIN VISADO A UN MUNDO DIFERENTE

Diego Carcedo, en Lagos. (Foto PYRESA)

primero, el visado; y es que semanas estará todo resuelsi no sales hoy, cuando llegues, ya nadie se acuerda Dios, ¿para qué quieres res un billete a Lagos, si ne tienes visado para entrar en Nigeria? Pues na en, que me largo ahora mismo a la Embajada de Nigeria, saco el visado y en paz. Como que te lo crees tú: No tenemos Embajada en Nigeria, ni Conculado, ni nada de nada. Hay relaciones, bastante cordiales por cierto, pero el embajador nigeriano vive Roma; todavía no presentó credenciales y cuando las presente vendrá a Madrid de Pascuas a Ramos. Entonces, ¿habrá una representación? Vamos, digo yo. Eso si; representación sí tienen aqui: la lleva el Consulado británico. El Consulado británico? Hombre, estupendo! Los ingleses son resolutivos. odian la burocracia, me cespacharán en media hora. A ver, ¿llevo fotografias? ¿Y pasaporte? ¿Y...? ¡Tenómeno! Todo está en regla. Ahora mismo vuel-

Suba. señor: el Consulado británico, en la plansegunda. ¿A qué sección va?". "Visados, por favor". "¿Visados? No es necesario ¿Tiene usted el pasa-Porte al día? Pues márche- geria Arwais, casi todas se usted a la Gran Breta-Cupe más". "Es que no voy la Nigeria, dice? Suba, suseñor? Ahora mismo se lo nosotros: suelen llevar arted que cursemos la peti- portaban unas cajas de mación por cable? Bueno, pues dera en la cabina de pacursando la petición por sajeros que pesaban mil kicable, con respuesta paga-, los. La Policía española tan, contando con que no exista inconveniente alguno tienen; saben que aqui se Fira que usted entre en respetan las leyes interna-República Federal de cionales".

Primero, el billete; no, Nigeria, en cuatro o cinco

¡Santo Dios!, ¿he oído de Biafra. Pero hombre de bien? "¿Cómo dice, cómo dice? ¡No puede ser, no puede ser, es imposible!". "Son las instrucciones que tenemos, señor. Antes, exendíamos nosotros los vilados. Fue hace cosa de está muy riguroso. Ade- calzoncillos, las cosas de ocho meses cuando nos ordenaron que, en lo sucesivo. cursáramos las solicitudes de visado a Lagos y esperásemos a que las devolviesen autorizadas. Algunas, ni las devuelven; tenemos una pedida desde el mes de mayo y aún estamos esperando. Yo me pongo a temblar; digo, encolerizado, que marcho sin pasaporte y a ver quién es el macho que no me deja a mi entrar en Nigeria; pata'eo, protesto, repito que entraré sin vislado, me pongo enrojecido, sudo frío.

"¡Atención, atención! Comunicamos a los señores pasajeros del vuelo 208 del Nigerian Arwais con destino a Lagos, que pasen por las oficinas de Iberia". "El vuelo se ha suspendido; nos lo acaban de comunicar por telex. Vean, vean ustedes el telex. No es nuestra la culpa. Tendrán ñana". Y viene un amigo de Barajas y te dice al oído: "Esto lo hace la Nilas semanas tiene prograna, tranquilo y no se preo- mado un vuelo desde Londres a Lagos con escala en a la Gran Bretaña; voy a Madrid, y la mayor parte Nigeria, a Biafra". "¡Ah!, de las veces pasa de largo. Y te voy a decir las razoba, entonces". "¿Qué desea, nes, esto que quede entre tramito, señor. ¿Quiere us- mas a bordo. Un día transda -lo cual le costará so- sospechó algo, y ellos se bre mil doscientas pese- dieron cuenta. Desde entonces, casi nunca se de-

pondrían a la compañía una multa que no bajaría de mil dólares. Y la obli-

"Pero, ¿cómo? ¿Pensabal salir usted sin visado? ¡Nii lo suene! Luego es responsable la compañía. Por llevarle a usted sin visado,

(Enviado especial de PYRESA) más, en Nigeria, que están afeitarse... ¿Y ropa? Ten No, nuestro embajador en

Por Diego CARCEDO

tiempo; saque usted el visado mañana por la mañana y entonces podrá emmucho, no le daremos la carta de salida". Hay que llamar a Roma, "¿Embajada de Nigeria? ¿Me darían ustedes un visado en el día? ¡Hombre, en el día! Vamos a ver, vamos a ver, venga usted y si llega pronto, a las ocho de la mañana, o así, haremos lo posible. Tenga presente

en guerra... Nada; tiene

que cerramos a las dos". ¿Avión para Roma? A las tres, el único, pero está completo. ¿Y mañana? Llega a Roma cerca de las doce. No, desde Roma no tiene usted vuelos a Lagos, ni mañana ni pasado. Desde casa llaman alarmados para decirte que sólo faltan unas horas para que despegue el avión y aún no has dicho qué quieres que te pongan en la maleta. "¡Pero qué voy a garían a traerle a usted al querer llevar, lo de siemaeropuerto de origen. Esto pre! Camisas, calcetines.

en cuenta que allí hará Lagos ha muerto. Pues es mucho calor. Bueno, pues verdad; sí, leí la noticial mete ropa de verano. ¿Y en el periódico; se murió donde está la ropa de ve- hace unos días; realmente, barcar; si no, sintiéndolo rano? No tienes; ya te di- eso es lo peor. je que tenías que comprar-

> yeras, un visado y un bimitir... ¿Qué, que no hay reciprocidad con Nigeria? ¡Vamos, anda, eso lo arreglo ahora mismo! Además, le diré al director que envie un telegrama a nuestro embajador en Lagos.

Y tú, que vives de ver lo que pasa para ir corrien-"Bueno, pues encárgate do a contárselo a los detú de comprarme unas ca- más, que tienes un poquimisas, unos pantalones, to de dignidad profesional blanco a ser pocible. O del como todo el mundo, que color, da igual". "Estás co- sabes que alguna vez hay mo una cabra, como una que dar la cara o jugarse verdadera cabra. ¿Dónde el tipo; tú, que tienes unas voy yo a ir ahora, en ple- ganas locas de conocer Nina cuesta de enero, con geria y de comprobar que dos grados bajo cero, a es verdad que en Biafra se comprar camisas de sport, mueren miles de niños de pantalones blancos y pla- hambre todos los días, que yerás? ¿Porque necesitarás has recorrido medio planeunas playeras?". Unas pla- ta y que en esto de los viajes medio te has creído que llete, y dejar arreglado lo te las sabes todas, coges la del seguro del coche y una maleta llena de ropa de vacuna contra la fiebre invierno, te ries sin ganas amarilla y una carta de cuando los amigos te ad-"collet" para poder trans- | vierten que estás muy gordito y los ibos muy ambrientos, dices unas cuantas idoteces para intentar que tu familia se quede tranquila, buscas una argucia para que te permitan embarcar; mandas, por ejemp'o, que te prorroguen, el billete hasta Doualta -que resulta que es la capital del Camerúm- y ya consigues que te dejen subir al avión con derecho a esperar unas cuantas horas en calidad de tránsito en el aeropuerto internacional de Lagos. Algo es algo; tú lơ que quieres es llegar a Lagos, a setecientos kilómetros de Biafra, a eco de disparos si aguza. bien los oídos.

¡Vaya...! Si me marchaba sin dólares. Puez sí que me iba yo a arreglar bien con peretas en Nigeria. "Cámbieme treinta mil pesetas en libras, "please",

> Pasa a la página



Campaña contra el Hambre en el Mundo

Muchos millones de hombres, hermanos nuestros, padecen hambre de todo tipo. Sus sufrimientos marcan los estrechos límites de nuestro amor, de ese amor que nosotros decimos, y creemos, participar del Amor del Padre

VIERNES, 6 DE FEBRERO «DIA DEL AYUNO VOLUNTARIO»

Viene de la página

perdón, por favor". "Nada de libras, no tenemos libras. Lleve dólares; con dólares se recorren los cinco Continentes". "Pero perderás dinero", te susurran en la oreja. "Pues al diablo el dinero; déme dólares, rápido, deprisa, que se marcha el avión". Y sales como una exhalación por la sala de transit, chocando con hombres y mujeres que se abrazan, perdiendo aqui los billetes que aun no han tenido tiempo de guardar en el bolsillo, arrastrando el abrigo. Comprobando si llevas el pasaporte. Pero, ahora que me acuerdo, ¿para qué llevo yo este abrigo tan pesado, este abrigo forrado 'de piel que compré hace dos años en Helsinki. Desde luego, para estorbar, nada más que para estorbar. Claro que, bien pensado, ¿cómo iba a venir yo desde casa hasta el aeropuerto, sin abrigo? Tendré que cargar con él.

Y entonces, el avión se pone en marcha, despega, te habian en holandés y no te enteras de la duración del vuelo. Ves periodistas por todas partes. da, naturalmente". Tú vas inaces amistad con un fran- y echas cuentas mentalcés y con dos italianos. Tel mente: traduces los délares quedas dormido un ratito. Luego bebes Coca-cola. Más tarde desayunas una tortillita francesa con café negro. ¡Pero si es de día! "No mires, no mires; volamos a más de ocho mil metros; hay niebla. Nada, no justo, de que tienes que se ve nada. ¿Viste cómo se movia cuando cruzamos el posible desde el primer Sahara?". "Yo ya estoy momento, si no quieres teacostumbrado". "Pues a mi ner problemas al final, en-

el avion me da miedo". "Yo, hasta ahora, no he tenido miedo en el avión". ¿Pero vas sin visado"? "¡Ufff! Nunca has estado en Nigeria, entonces". "Nunca, nunca, eso es cierto". "Vas a tener problemas". "Ya, es que si no...". "Sí, claro, desde Roma no hay vuelos". "Si llevas dinero bastante, lo mejor será que le largues cien dólares al jefe de la emigra-

-¿Cien dólares?" "¿Tanto?". "Aquello no es Europa. Y tampoco es tanto. Ellos tienen un cambio especial para la libra; te sale la libra casi a tres dólares. Es todo muy claro; no se puede comprar nada". "¿El hotel...? . "También muy caro. Yo estuve la otra vez en el Federal Palace Hotel, el mejor hotel de Lagos, el único bueno, diría yo. Sí, es muy bueno. estupendo. Los demás son pensiones de negros". "Hombre, yo no soy racista". "¡Hombre, ni yo! Pero te conviene estar en el Federal, porque van alli todos los periodistas, porque es donde se reune la gente importante. Sí, cuesta caro; a mí, la otra vez me salió por treinta y tres dólares diarios, sin comia pesetas, recuerdas lo que llevas en el bolsillo, calculas lo que te puede costar comer, taxis, en fin...

Y cuando liegas a la conclusión de que vas muy procurar gastar lo menos

llevas visado, que tienes rra. Y de pronto oyes que tienes que escribir una buena crónica en el día, que tienes que hacer que llegue a Madrid, que no te puedes quedar en Lagos, porque Lagos, al fin y al cabo, es una capital, la capital de una nación bastante más extensa que la tuya, y que viajas para observar cómo andan las cosas por Biafra. Tratas de pensar la manera de burlar la prohibición de pasar

tonces recuerdas que no, a la zona que está en gueque entrar como sea, que la azafata habla en holandés y dice Accira. ¿Y a que viene Acora a cuento ahora? Pules sencillo, amigo la crónica que has escrito mío, muy sencillo: que hay niebla, que el avión ne puede tomar tierra en Lagos y que dentro de veinticinco minutos tú no vas a estar en la capital de Nigeria como esperabas, sino en la capital de Ghana. ("P:-

(Continuará)

PARADAS DE TAXIS

Plaza del Caudillo Estación Vieja. Casas Baratas. Plaza Gabriel Lodares. . . 212931 Feria (Esquina C. Baños). 220055

NUEVO TRACTOR

MASSEY FERGUSON

NORMAL Y VINERO **AUTO-MECANICA** ALBACETENSE, S. A.

8888888888888888

RENAULT Nuevo modelo R-86 E de 55 HP. A. I. N. C. E. S. A. Carretera de Madrid, 6 Teléfono 21 45 97

Tractor

Un hombre solo puede muy poco, pero muchos hombres de muchos países pueden hacer muchas cosas en favor de millones de personas y cambiar la faz de la tierra

6 DE FEBRERO «DIA DEL AYUNO VOLUNTARIO»



RENOVACION TOTAL DE ARTICULOS Si en enero los precios fueron asombrosos... EN FEBRERO LE PARECERAN INCREIBLES! EN TODAS LAS TALLAS Y COLORIDOS.

PORQUE NO SON RESTOS, PUEDE ELEGIR, A PRECIOS POSTBALANCE:

> AMERICANAS SPORT TRAJES PANTALONES • GABARDINAS

TODA CLASE DE PRENDAS...



Park & be Page ONTE.

Un establecimiento de Manufacturas SANCHEZ-FLOR

Emotiva jornada en Almansa

Entrega de sesenta viviendas de la Cooperativa (Pedro Lamata)

El ilustre almanseño que da nombre a la cooperativa asistió a los actos con el jefe nacional de «Cooperación» y las primeras jerarquías sindicales albacetenses

El señor Lamata destacó, en un importante discurso, las posibilidades de desarrollo que ofrece el movimiento cooperativista



Ilugar, en Almansa, el acto marcal de Sindicatos, don de entrega de llaves de 60 Pedro Segovia; presidente muevas viviendas de la de la Cooperativa, don Jo-Cooperativa "Pedro Lamata", en el curso de un emotivo acto celebrado en los salones del Casino Municipal, que constituyó un justo y sincero acto de homenaje y reconocimiento dos. al hombre que da nombre ra la Cooperativa. Don Pedro Lamata Megias, ilustre almanseño, agregado Haboral en la Embajada española de la República Argentina y sindicalista adelantado, vivió la emoción de unos momentos inolvidables, comparti dos con su pueblo que le quiere

Don Pedro Lamata ha-Ibía llegado a Albacete en Ila tarde del sábado, en compañía del jefe naciomal de la Obra Sindical "Cooperación", don Nicolás Monforte, siendo recibidos por el delegado provincial de Sindicatos, secretario provincial y vicesecretarios provinciales, de Obras Sindicales, Ordenación Social y Ordenación Económica celebrando una reunión en la Casa Sindical con las Juntas Rectoras de las Cooperativas "Pedro Lamata" y "Corvirco" de nuestra capital y visitando seguidamente las instalaciones de las citadas cooperativas.

Los señores Lamata y Monforte se desplazaron a Almansa en la mañana del domingo, acompañados del delegado provincial de Sindicatos, don Angel García Cuesta; secretario provincial, don José Luis Moreno García; vicesecretarios -de Ordenación Social, don Carlos Torres Borrego y de Obras Sindicales, don Juan Serra Navarro, que, junto con el alcalde de Al-

El pasado domingo tuvo guez García: delegado cosé Poyo Rubio, y juez comarcal, don Tomás Sánchez Requena, ocuparon lugares en la presidencia del acto de entrega de llaves a los socios beneficia-

> En el curso del acto que receñamos habló, en primer lugar, el delegado comarcal de la Organización Sindical, señor Segovia, para dar la bienvenida a las jerarquias nacionales y previnciales llegadas a Almanga. En los mismos términos se expresó el presidente de la Cooperativa, seño: Poyo, que resaltó, al mismo tiempo, la colaboración de todos los ocios para la consecución de esta me-

INTERVENCION DEL DELEGADO PROVINCIAL DE SINDICATOS

El delegado provincial de Sindicatos, señor García Cuesta, intervino a continuación, destacando, en primer lugar, las virtuded humanas e intelectuales de Pedro Lamata -un homhre muy cerca en el sentir de todos los albacetenses- y sus constantes desvelos por el engrandecimiento social y económico de nuestra provincia, de la que había sido y era su valedor en todos los órdenes. Después tuvo frases de elogio para el jefe nacional de la Obra "Cooperación", un hombre que siempre ha mirado con un gran interés las cosas de Almansa y de toda nuestra tierra.

El señor García Cuesta destacó el admirable espíritu de servicio de la Cooperativa, resaltando la promansa, don Pascual Rodri- yección humana de los so-

cios de esta obra que constituia una ilusión y una esperanza gracias a la Organización Sindical, lo único que puede salvar a Es

ENTREGA DE CONDECORACIONES

Terminado el discurso del señor García Cuesta que fue acogido con cálidos aplausos por parte del numerosò público que abarrotaba el local, se procedió a la imposición de condecoraciones de Cruces de Caballero de la Orden de Cisneros a don Jesús Navalón Sáez, gerente de la Cooperativa Industrial del Productores de Calzados Coloma; don José Poyo Rubio, presidente de la Cooperativa de viviendas "Pedro Lamata", y don Francisco Martínez Blanco, secretario de dicha Coopera-

Finalizada la imposición de recompensas, en nombre de los condecorados habló don Jesús Navalón, para agradecer estas distinciones que sólo venían a premiar el esfuerzo de todog y que deberían servir de estímulo para la unión de todos los almanseños en el laborar por su pue-

PALABRAS DEL JEFE NACIONAL DE "COOPERACION"

Don Nicolás Montorte, jefe nacional de la Obra Sindical "Cooperación", hizo un bello canto del cooprincipales problemas -campo, enseñanza y vilvienda- que el II Plan de Desarrollo tiene por resolver. destacando la decisiva importancia que representa la proyección coope. rativista para la consecución de estos logros, y que en Almansa y gran parte de Albacete, refiriéndose a la vivienda, se estaba dando un ejemplo de eficacia.

Tras hacer un repaso del movimiento cooperativo en España, hizo un encendido elogio del espíritu cooperativista de las gentes de Albacete que estaban, no sólo dando el ejemplo de ejecutoria, sino que se habían colocado a la cabeza de España en cuanto a realizaciones se refiere.

Por último, tuvo también vivas frases de elogio y afecto para la personal de Pedro Lamata, al que calificó como un símbolo de los hombres del 36, resaltando su huella en el sindicalismo español, plena de un gran talante humano y que había traspasado nuestras fronteras.

DISCURSO DE DON PEDRO LAMATA

Para cerrar el emotivo acto, hizo uso de la palabra don Pedro Lamata, que agradeció tantas manifestaciones de afecto y se congratuló por estar en su pueblo, así como por las patentes nuestras de desarrollo que había observado en esta visita y que ponían de manifiesto el esfuerzo y unión de los almanseños.

El señor Lamata dijo que el camino del desarrollo económico y social de los pueblos está en la cooperación, donde Almansa está dando pasos muy significativos, afirmando su esperanza de que las estructuras legales que regulan el cooperativismo pueden reformarse, en orden a permitir una mayor y más cómoda participación.

Terminó expresando su esperanza de que el camino de la acción mancomunada y solidaria sea comprendido por las generaciones que han de regir el futuro, haciendo, finalmente, una sincera exaltación de los sindicalistas de Albacete y muy especialmente de don Angel García Cuesta, a quien calificó de "motor del desarrollo provincial".

Una gran salva de aplausos acogió las palabras finales del señor Lamata, terminando así el acto, tras el cual se giró una visita a las installaciones de la Cooperativa de Vivienperativismo y expuso los das y una vez finalizada, Rectora se reunieron una comida de hermandad.

CARACTERISCAS DE LA COOPERATIVA "PEDRO LAMATA"

La Cooperativa de Viviendas "Pedro Lamata" enclavada entre las calles Palencia y Pedro Lamata, cuenta va con 80 viviendas habitadas que fueron inauguradas el pasado año, a las que se vienen a unir estas nuevas 60 cuyos socios propietarios son trabajadores de diversos ramos, habiendo ya dos expedientes aprobados para la construcción de otros dos grupos de 54 y 45 que

Campaña contra el Hambre en el Mundo

La Delegación Diocesana para la Campaña contra el Hambre en el Mundo de Mujeres de Acción Católica, ha dirigido a los diferentes comercios el industrias de Albacete la siguiente carta:

Muy Sr. nuestro:

El Comité Católico de la Campaña contra el Hambrel lanza este año una nueva operación de ayuda al Tercen Mundo, la «Operación 1 %» que están ya realizando Francia, Inglaterra, Italia, Bélgica y Holanda, Suiza, más generosa, ha aumentado al 3 % su aportación.

Más de la mitad de los hombres que nacen en nuestro mundo, no t ndrán comida suficiente, ni podrán frecuentar una escrela, ni disfrutar de los más elementales derechos humanos.

Nosotros pertenecemos a la primera generación de hombres que conociendo la existencia del hambre y el subdesarrollo, posee los medios para terminar con estel estado de cosas y tal vez no está lejano el día en que los estados decidan dedicar una parte de los recursos que se destinan en el mundo entero a la carrera de armamentos, a la lucha contra el hambre y el subdesarrollo. No es 16gico financiar el mismo tiempo la vida y la muerte.

Pero creemos que para afrontar el problema hay quel realizar acciones concretas y por eso, hemos decidido sumarnos a la iniciativa de otros países y solicitar a todas las empresas, y en esta palabra abarcamos desde el Banco más poderoso al más humilde bar de pueblo, un 1 % de sus beneficios, no de un año como hacen ellos, sino de una semana. ¡Una sola semana al año! La primera semana de febrero en la que culminará nuestra Campaña con el Dial del Ayuno Voluntario.

Esperamos contarle entre los participantes. No pedimos para nosotras, pues la Campaña no tiene ninguna obra propia. Se trata de un Comité voluntario que dedica su esfuerzo a la ayuda de los demás.

Agradeciéndole la aportación que no dudamos nos concederá v que puede ingresar a nombre de CAMPANA CONTRA EL HAMBRE EN EL MUNDO en cualquier Banco de su ciudad o sucursales de la provincia, aprovecha la ocasión para saludarle atentamente.

MARIA DOLORES GIBERY DE GALLEGO

Presidenta del Comité Ejecutivo de la Campaña contra el Hambre en el Mundo

Homenaje a don Juan Manuel Moreno Ibáñez

Con motivo de su jubilación como interventor de Correos

El pasado domnigo se celebró en el restaurante «Surco» de nuestra capital el anunciado homenaje que los funcionarios de Correos y Telégrafos, así como otros muchos amigos, querían rendir con motivo de su jubilación al interventor de la Administración Principal de Albacete ,don Juan Manuel Moreno Ibáñez.

Junto al homenajeado tomaron asiento en la presidencia, don Antonio Pardo Piqueras, administrador ac- | aplaudidos. cidental de Correos, don Carlos Agulló, delegado-jefe del Centro de Telecomunicación, los señores Mota y Atienza, administradores de Correos de Almansa y Hellín y don Juan José García Carbonell, procurador en Cortes por representación familiar de la provincia de Albacete.

A los postres, don Julián Fernández Alcaráz leyó las innumerables adhesiones recibidas entre las que figuraban las de cargos directivos y funcionarios de Correos y Telecomunicación, así como las de muchos amigos del homenajeado.

Después, el administrador (Pasa a la Pág. ONCE) do Piqueras, lamentando la y felicitado.

enfermedad del administras dor principal don Vicente Sáiz, hizo el ofrecimiento del homenaje con sencillas y emotivas palabras, glosando la personalidad del señor Moreno. También pronunciaron palabras de afecto don Carlos Agulló, don Juan José García Carbonelli y don Ramón Bello Bañón, leyéndose por don Pascual Belmonte Molina, paísano y amigo íntimo del homenajeado, unos versos alusivos al acto .Todos fueron muy

Dio las gracias, por último, don Juan Manuel Moreno Ibáñez, teniendo en primer término unas palabras de afecto y de recuerdo para don Vicente Saiz al que deseó un rápido restablecimiento. Agradeció después a todos su presencial en el homenaje, así comol las palabras que habían sido dichas en su honor. Se ofreció a todos y señaló que le parecía mentira que sul jubilación hubiese llegado porque se sentía joven y con ánimos para seguir siendol útil a todos.

El señor Moreno al que LA VOZ DE ALBACETE envia su más cordial feliciaccidental don Antonio Par- tación fue muy aplaudidos



LA SOMBRA DE LA REGIONAL

Esta noche, importante reunión de la directiva del Albacete

El panorama futbolístico, después del lamentable partido del domingo contra el Imperial—equipo que también el año pasado nos dio un "golpe de gracia"es francamente desalentador. Las cosas se nos han puesto más difíciles que nunca, aún cuando faltan todavía dieciséis jornadas para el final. Como una pesadilla se nos ha venido encima implacablemente la sembra de la categoría regional—o tal vez otras consecuencias más graves aún, y que no es necesario decir-que quiebra de manera insólita toda una historia deportiva de uno de los clubs más veteranos de la región. El entrenador del Imperial, Lalo, comprendía este fracaso del Albacete, diciendo que "era una lástinia que descendiera un club que tenía gran autonoma en Tercera División"

LOS REFUERZOS QUE NO LLEGARON

La Directiva ha fallado al depositar toda su confianza en la actual plantilla de jugadores. Desenvolviendose con grandes dificultades económicas—se comenzó con un fuerte déficit que ya restaba posibilidades—se pensó pronto en reforzar al conjunto, pe-10 tratando, simultáneamente, de infundir en los juga lores moral de triunfo, reconociendo la calidad, suciente para lograr la permanencia, de gran número de ellos, que habían sido la base de la campaña anterior. En diversas ocasiones se ha anunciado la llegada de refuerzos, presta la Directiva para hacer el supremo sacrificio, pero siempre mandaba la situación económica, lo que forzaba a abrir un compás de espera. Y este paréntesis se ha quedado en el aire. Ni los jugadores de la plantilla cogieron moral, aún con el cambio de entrenador, ni han venido los que tenían que potenciar el equipo.

Si un gran riesgo era el traer los refuerzos, más lo era el confiar excesivamente en esta plantilla, que, por las razones que sean, no rinde con arreglo a sus

posibilidades.

IMPORTANTE REUNION DE LA DIRECTIVA En este estado de cosas, la Directiva va a celebrar esta noche una importante reunión, en la que se va a estudiar la situación con todo detenimiento y buscar una solución para aprovechar las remotas posibilidades de éxito que puedan existir.

Uno de los asuntos que se someterán a examen será la reorganización de la plantilla, posibilidad y conveniencia de hacer los tan cacareados fichajes y

planes para el futuro más inmediato.

La cosa está dificilísima, pero de ninguna forma hay que rendirse. Hay que seguir luchando hasta el mes de junio. Quedan todavía ocho partidos en casa y otros tantos fuera. No sabemos si haciendo un recuento de los puntos que podemos obtener en todos esos encuentros llegaríamos a desterrar el estado de pesimismo general de los aficionados, porque la situación es muy delicada, sumamente desalentadora. Esperemos el balance que nos pueda ofrecer la reun on directiva de esta noche...-L.

FUTBOL DE AFICIONADOS

La jornada del domingo, en el Campeonato Provincial de Educación y Descanso, proporcionó muchas sorpresas

cial de Fútbol de Educa-

Retransmisiones deportivas de Televisión

> Mañana, a las 13'25, Inter-Barcelona y el domingo, Gijón-Osasuna

MADRID ,3.-Mañana, a las trece horas, veinticinco minutos, desde San Siro, la primera cadena de Televisión Española transmitirá en directo el encuentro de la vuelta de cuartos de final de la Copa de Europa de Ciudades de Ferias entre el Inter de Milan y el Bar-

Otras transmisiones: Día seis, alas siete de la tarde: Encuentro de balonmano, desde Gijón, entre un combinado español frente a uno suizo.

Día 8: A las nueve horas, cincuenta minutos de la mañana, desde Val Gardena, slalom especial masculino correspondiente al campeonato del mundo de esquí alpino.

El mismo día, a las siete y media de la tarde, encuentro de fútbol Gijón-Osasuna.—Alfil.

K. O. 26 DE URTAIN



BAYONA .- José Manuel Ibar "Urtain", ha conseguido en Bayona su vigésimosexto K. O. consecutivo de su carrera pugilística, al vencer al americano Jimmy Jones, en el segundo asalto. En la fotografía, K. O. definitivo del púgil de color en el segundo asalto. (Telefoto CIFRA).

pos de aficionados de gru- se habían hecho en torno pos o agrupaciones deportivas afectos a la misma, celebró una nueva jornada el pasado domingo, que motivó el de-splazamiento masivo de muchos seguidores de estos conjuntos a los campos de juego de la Academia Cedes y del Estadio Municipal.

El desarrollo de los partidos previstos en calendario y sus resultados finales, produjeron algunas sorpresas que no estaban ba el Werner fue derrota previstas -como es lógi-

a los encuentros que habian de disputarse, y de esta manera el campeonato comienza a tener interés desde su iniciación, ya que las fuerzas están muy igualadas y no exister equipos favoritos a priori ni, por supuesto, conjuntos que compitan sin algunas posibilidades de clasifica ción en los lugares de ho-

Contra lo que se espera do por el Newport, que

pretextos ni paliativos, esc

segundo tiempo con todo a

vuestro favor (aire, falta de

cuatro de los mejores ele

mentos contrarios, etc.) ha-

bla bien a las claras del bo-

chorno que vuestros segui

dores han padecido en e

Estadio de Yecla Hemos in-

tentado por todos los me

dios disculparos, hemos es

tado ciegos en muchos ca-

sos, pero ante la apatía, la

falta de coraje y el nulc

espíritu de lucha vuestro

no tenemos más remedio (3

salvaos los que en concien

cia de verdad podáis sal-

varos) que encajar la derrota que supone encontrarnos

a mitad de temporada, abo-

cados ya al descenso y, lo

que es peor, prácticamente

sin equipo. Este, amiços

míos, es el Club de prime-

ra regional (esto comprobado) que más dinero ha gas-

tado y gasta, este es un club donde la afición hasta

tonces ¿qué sucede? Para nosotros la explicación no

es más que una, y bien de-

mostrado está ya, la falta de entrega vuestra ha lleva-

do al Hellín al lugar que

ahora ha respondido,

El Campeonato Provin- ción y Descanso, para equi- co - en los pronósticos que aparecía como víctima del primero, y el Comot-Derby sucumbia también ante el AA. T.E.S., más endeble sobre el papel, mientras que el Oleza sólo podía empatar ante el Inter. Sólo el resultado favorable del Milán ante el Estrella, que opuso siempre un comportamiento entusiasta, puede catalogarse de normal.

EN LA PROVINCIA

Se iniciaba el domingo pasado la competición en el grupo de pueblos, en la que participan, como ustedes saben, Villarrobledo, Minaya, La Roda, Tarazona. Madrigueras y Villa-

En esta primera jornada sólo un equipo, el Villarro bledo, logró vencer en su campo, mientras que Minaya y La Roda eran superak los por sus visitantes que se llevaron los puntos en litigio. Los encuentros tuvieron todos emoción e interés, y aunque en este primer contacto algunos equipos han mostrado cierta superioridad, todavía no se pueden hacer conjeturas sobre los resultados finales, ya que el fútbol en muchas de estas localidades vuelve a renacer con esta competición y es del esperar que se vayan superando todos los conjuntos que toman parte en la misma, bajo la tutela de a Obra Sindical Educación y Descanso.

> RESULTADOS Y CLASIFICACIONES

Los resultados de los encuentros fueron los siguientes:

GRUPO CAPITAL

Oleza, 1; Inter, 1 Estrella, 0; Milán, 2 Werner, 0; Newport, 2 C. Derby, 0; AA. TES, 2

| | J. | G. | E. | P. | F. | C. | Pa |
|-----------------|-----|----|------|----|-----------|----|-----|
| 4 | - | - | | 7 | -0 | 1 | 3 |
| Inter | 2 | 1 | 1 | | 2 | 1 | 3 |
| O eza AA TES | 2 2 | | | 0 | M. Carlot | 1 | 3 |
| Milán | 2 | - | | 1 | | T | . 2 |
| Newport | | | 0 | | 3 | 2 | . 2 |
| C. Derby | | 1 | 1051 | -1 | 1000 | 3 | 2 |
| Werner | | 1 | 0 | | 1 | 3 | 2 |
| Estrella | 2 | 0 | 0 | 2 | 0 | 3 | 0 |

GRUPO PROVINCIA Villarrobledo, 4; Villama

Minaya. 0; Madrigueras, 3 La Roda, 0; Tarazona, 1

| | | J. (| G. | E.A | | F. | C. | P. | |
|------|-----------|------|------------|-----|---|----|----|----|---|
| | | - | | | | | | 9 | |
| | Mdgras. | | 1 | | | | | 4 | |
| | Tarzna. | 1 | 1 | 0 | 0 | | | | |
| 1000 | Villabdo. | | | | | - | 1 | | |
| į | Villmlea. | 1 | 0 | 0 | 1 | 1 | 4 | 0 | |
| | La Roda | 1 | 0 | 0 | 1 | 0 | 1 | 04 | d |
| 1 | Minaya | 1 | 0 | 0 | 1 | 0. | 3 | 響 | 1 |
| | | | Control to | | | | | | |

PRIMERA REGIONAL

El Hellín fue derrotado en Yecla

lectores habituales si utilizo esta sección para dirigirme, por esta vez, más que a ellos, a los jugadores de la A. D. de Hellín como en

una carta abierta. Queridos jugadores: Hoy, en el campo del Yeclano en esta tarde ventosa y con el respaldo de la animación de varios cientos de seguidores de Hellín, que una vez más han querido daros un nuevo voto de confianza, habéis perdido lastimosamente la ocasión de proporcionar la gran sorpresa de la jornada derrotando al líder a domicilio. Y la habéis perdido única y exclusivamente vosotros, por vuestra inhibición, por vuestra falta de amor a unos colores, que por otra parte y hasta la fecha os ha demostrado su

CAMPEONATO DE ESPAÑA DE FUTBOL INFANTIL

Resultados de la fase provincial

El domingo pasado comenzó en nuestra capital la fase provincial del Campeonato de España de fútbol infantil, cuyos resultados fueron los siguientes: Filial, 2; Instituto, 0 S. Juan, 1; Albacetense, 1 TES, 6; La Estrella, 0 Rayo Reed, 5: Leones, 0 Salesianos, 2; R. Sportingm,

S. Juan Bosco, 2; Aristos, 1 C. Colón, 5; Olímpico, 0

ocupa, los culpables que hagan examen de conciencia. No cabe achacar, como alguno hizo, la culpa del espectáculo de Yecla al árbitro señor Salmerón. Es cierto que dejó de señalar un claro penalty a Vizcaíno a los 15 minutos de la segunda parte y que el segundo gol local se consiguió en posición dudosa, pero no se puede pretender ganar, ni siquiera empatar un partido (Pasa a la ONCE)

COMIDA-HOMENAJE A REOLID MORENO ANTONIO

Le fue ofrecida el sábado por la Coopera- | Sindicatos por su aliento tiva de Fruticultores «Virgen de los Llanos»

El pasado sábado, a las dos y media de la tarde, tuvo lugar en los salones del Gran Hotel, un almuerzo-homenaje a don Antonio Reolid Moreno, que fue presidente de la Cooperativa de Fruticultores "Virgen de los Lla-~~~~~

Se va aclarando...

Viene de la página

Especial de Estupefacientes quien sigue las diligencias. en reconocimie n to a su Evidentemente, entre drogas anda el juego.

Un juego, eso sí, tremendamente trágico y desesperante que ha costado la vida del pionero en España del movimiento «Pop». A Carlos Garrido no le describen en alguna crónica como ««delgado, de ojos evasivos, temperamentalmente depresivo, de rostro afilado». Había interpretado pepeles de cierta importancia en algunas películas españolas. Estaba casado con una joven inglesa, Angie Cat -cantante y copropietaria de una «boutique» que lleva su nombre-, y del matrimonio hay una niña de un año de la «noche loca» de su manicas que no sabía nada de rido, y agregan que ahora -aunque nadie ha podido hablar con ella— se encuen-



nos" y que le ofrecieron los socios de la misma, gran labor al frente de la

A los postres del almuerzo, que presidie r o n c o n el homenajeado el presidente de la Cooperativa, don Arturo Gotor y Mestre; el ingeniero jefe de la Jefatura Agronómica; el delegado de Industria; el delegado provincial de Sindicatos, y otras personalidades, el señor Gotor y Mestre, hizo el ofrecimiento del homenaje, con palabras de justo elogio para la labor del señor Reolid Moreno, como fundador de la Cooperativa y de sus virtudes huedad. Angie dicen las cró- manas y cariño a Albacete, por cuyo engrandeci-miento tanto labora, extendiendo su gratitud y la de los socios de la Cooperativa, a los ingenieros de tra terriblemente afectada. Agricultura e Industria y al delegado provincial de

y ayuda que ha hecho po-sible la realidad de esta Cooperativa y otros grandes proyectos de inmedia-

ta realización. El señor Reolid Moreno, dio las gracias con sentidas palabras, teniendo un emocionado recuerdo para don Juan Cullell (q.e.p.d.), quien fue el hombre que tuvo más fe y más luchó por esta Cooperativa y agradeciendo a todos su presencia en este sencillo acto, prometiendo luchar desde cualquier lugar por el engrandecimiento de Albacete.

Cerró el acto, con breves palabras para sumarse a este homenaje que consideró justo y oportu-no, don Angel García Cuesta, delegado sindical, que alentó a todos a seguir luchando por un Albacete

Don Ant on i o Reolid, recibió muchas felicitaciones, a las que LA VOZ DE ALBACETE une la suya muy sincera.

Categoria regional

Viene de la página

cuando no se llega a chutar a puerta, con un vendaval a do, al que le realizó una nuestro favor, ni una sola faena valiente. Mató de vez en todo un segundo tiempo, y no se puede pre- al ruedo.-Efe. tender aproximarse al área enemiga, sin poner el más mínimo empeño en ello a lo largo de todo un encuentro.

Lo dicho, señores jugadores, vosotros tenéis la palabra, el que no sienta ninguna ilusión, ningún amor por los colores que lleva que se quede tranquilamente en su casa y al menos que no estorbe. El deporte es entrega, entrega total y sin condiciones, el que, por cualquier causa, no pueda o no quiera entregarse no debe burlarse más de una afición que había puesto mucha ilusión en este campeonato. Vosotros veréis...

Para los aficionados, digamos que los goles del partido se marcaron el primero a los 35 minutos obra del extremo Alcaraz y el segundo a los 20 de la segunda parte por mediación de Navarro.

El Yeclano realizó un flojo partido y solamente los extremos dieron fe del liderato que ocupa. El Hellín por su parte ,salvo honrosas excepciones tuvo una actuación bochornosa, pues a su mal juego hay que unir una inconcebible desgana y una falta de fuerza incomprensibles.

Arbitró Salmerón que esjugada del penalty a Vizcaíno que dejó sin sanción.

Alineaciones: Yeclano: Villaescusa; Salvador, Peyró, Muñoz; Lino, Chinchilla; Alcaraz, Gori, Navarro, Ferntndo y Alfonso.

Hellín: Moreno; Bemba, Angel, Langa; Verdú, Juan Antonio; Ucher, Vizcaíno, Requena (Sila), Eusebio y Ortuño (Pepe Luis).

J. A .T.

TOROS Y TORERUS

TAMBIEN LLOVIO EN LA SEGUNDA CORRIDA DE LA FERIA DE BOGOTA

Dos orejas para Alvaro Domecq y una para Miguel Márquez

BOGOTA, 3.-Segunda de feria, con abundante lluvia, que sólo permitió la lidia normal de los tres primeros toros.

Alvaro Domecq triunfó. Tres rejones de castigo reglamentario, un par de de banderillas a una mano, dos pares a dos manos y una corta impecable, terminando c o n un rejón de muerte, perfecto y suficiente. Dos orejas y vuel-

Manolo Martínez, mala suerte al matar. Tres pinchazos, estocada y descabello. Una vuelta al ruedo en su primero. En el segundo faena de aliño, a causa de la lluvia. Cinco pinchazos y estocada. Bronca.

Miguel Márquez en el primero faena breve y un pichazo. Silencio. En su segundo, faena torera. Mató de un entera. Oreja y petición de otra.

Pedro Domingo bien en el primero. Pinchazo y entera. Ovación en el segununa entera, dando vuelta

Toros en Angola

LUANDA, 3.—El diestro español, Joaquín Bernadó fue paseado en hombros al final de la segunda corrida de esta temporada, en la Plaza Monumental de Luanda, informa la Agencia A.N.I.

Bernadó dio la vuelta al ruedo en sus dos toros. José Julio, que se en-

frentó con toros difíciles, dio la vuelta al ruedo en su primero.-Efe.

Entrega de viviendas...

《食衣食食食食食食食食食食食食食食食食

Viene de la página

completarán las cuatro fases de la Cooperativa.

La superficie ocupada por estas nuevas 60 viviendas alcanza unos 5.100 metros cuadrados y su importe, unos once millones y tuvo bien si exceptuamos la medio de pesetas. Las viviendas se han construido con los matadores, no lo hien una linea sencilla y confortable, constando de ga- ga de subalternos acordada raje en la planta baja, así como jardín, calles pavi- cual las cuadrillas hicieron mentadas y un parque in- el paseillo tan solo a base fantil para utilización de de los matadores y rejoneatodos los vecinos y cuyo dora, ya que un ayudante importe está incluido en el coste de la vivienda que nares, que se había desplas secuencia de un accidente viene a resultar de gran zado con ella, al ver la au- que sufrió ayer... baratura y que paede ha- sencia de compañeros, descerse en cómodos plazos.

Dámaso González toreará la corrida de la Prensa de Valencia (Venezuela), con «El Cordobés» y César Girón

También figura en los carteles de la Feria de la Magdalena de Castellón

tra ciudad, leemos la siguiente noticia taurina:

conseguidos en América en San Cristóbal le fue otorgado el trofeo como triunfador máximo de esta feria-, ha sido contratado para la corrida de la Prensa venezolana el diestro Dámaso González. El festejo tendrá lugar el próximo día 15 en la plaza Monumental de Valencia (Venezuela), y completarán el cartel César Girón y Manuel Benítez (El Cordobés), si está ya repuesto. Los toros son de la ganadería mejicana de San-

CARTELES DE LA FERIA DE LA MAGDALENA BLANA, 3.—Han sido cartel.—Cifra.

En «Hoja del Lunes» de dados a conocer los carte-Madrid, llegada hoy a nues- les taurinos de la próxima feria de la Magdalena, que empezará el primero de A la vista de los éxitos marzo. Son los siguientes:

> Día 1 de marzo, Toros de Juan Mari Pérez Tabernero de Salamanca, para Paco Camino, Angel Teruel y Julián García, que tomará la alternativa.

Día 2. Toros de Torres trella, de don Alvaro Domecq, para Francisco Ri-bera "Paquirri", Miguel Márquez y Dámaso Gon-

Día 8. Toros de Diego Puerta, para Diego Puerta, Santiago Martín "El Viti" y Manolo Cortés,

La empresa piensa montar también una novillada para el día 7, pero se des-CASTELLON DE LA conoce por el momento el

Sobre el festival taurino del domingo en Elche de la Sierra

La rejoneadora y los tres matadores de toros, actuaron sin subalternos

val taurino celebrado el pa- menzar el festejo. sado domingo en Elche de la Sierra y que estaba anunciado oficialmente, como becerrada, por la empresa de Juan Martínez, y en la Hlaza portátil, que se ha usado en algunas ocasiones por los llamados «guerrilleros», El Cordobés y Palomo Linares, podemos decir que tuvo lugar a plaza llena, que actuaron, con traje campero, los matadores de toros Andrés Hernando ,«Tinín» y «El Macareno» precedidos por la rejoneadora Antoñita Linares, y que se lidiaron al final los diestros actuancuatro becerros de la ganadería de don Tomás Sánchez Cajo, de Albacete y no nos. de don Primitivo Valdeolivas, de Jaén como se anun-

ciaba en los programas. La nota curiosa del espectáculo, es que los subalternos, banderilleros y mozos de estoques, que estaban anunciados en los programas, y que tenían que desplazarse desde Madrid, cieron, en virtud de la huelpara el I de febrero, por lo

En relación con el festi- presentó a la hora de co-

La ausencia de subalternos, demoró la corrida una hora, pero la empresa y matadores decidieron su celebración en vista del lleno, lidiándose los cuatro becerros, con los que triunfaron todos los actuantes a los que se concedieron las orejas y rabos de sus enemigos, dando las vueltas al ruedo y teniendo que devolven ellos mismos las prendas que se les arrojaron.

Otra nota curiosa, de la que se nos informa, es que tes cobraron de la empresa los sueldos de los subalter-

MUERE EN ACCIDENTE EL MATADOR **DE TOROS** MEJICANO, JAIME BRAVO

ZACATECAS (Méji-co), 3.—Jaime Brayo, matador de toros mejicano, ha fallecido esta mañana en el Hospital Civil subalterno de Antonita Li- de Zacatecas, como con-

De momento se descoapareció del pueblo y no se nocen más detalles. Esc.

¿NECESITA...

12.000 - 25.000 - 70.000 Pts. al mes

Si es usted auxiliar de oficina, funcionario público, estudiante, Perito, Abogado, o aunque no tenga ninguna ocupación. POR FAVOR, FIJESE BIEN: además de su ocupación actual, ¿le agradaría TENER OTRA, de prestigio y responsabilidad, compatible con la que ahora tiene, en la que pudiera GANAR 12.000, 25.000 6 70.000 PESETAS AL MES... O MAS? Han de ser cubiertas MUCHAS, MU-CHAS PLAZAS en capitales españolas, de ambos sexos. Tanto si son hombres como mujeres, deben ser fundamentalmente ambiciosos y tener deseos de situarse; no importa que NO TEN-GAN TITULO, aunque sí una cultura elemental como mínimo (lo mismo puede ser seleccionado un estudiante, que un auxiliar de oficina, o un funcionario público, o un Perito, o un Abogado).

Si a usted no le interesa, señor, puede convenirle a su esposa-también está a su alcance-; si a usted no le interesa, señorita, puede ser de excepcional interés para su novio; si a usted no le conviene, puede ser la solución para su amigo, compañero o familiar (entréguele este anuncio, que les hará un gran favor; estamos seguros de ello).

Por la simple molestia de escribirnos, pue-de usted encontrar LA SOLUCION... DE GA-

NAR MAS.

Escriba HOY MISMO o diríjase personalmente (el asunto es urgente) a PLAZAS DE HABILITADOS-PAGADORES, Sagasta, 23, primero izquierda. MADRID-4. Adjunte DIEZ pesetas en sellos de correo (le devolveremos los sellos no utilizados), y a vuelta de correo le enviaremos amplia y detallada información, sin compromiso alguno para usted.

el caso de "la noche loca" de la calle de Serrano

Casi evidente que Carlos Garrido, el pionero en España del movimiento "pop" murió drogado

Y un nuevo personaje en la tragedia, la actriz Verónica Luján, que participó en el suceso y se encuentra de nuevo detenida

no dejaba lugar a dudas: Botellas de alcohol por el suelo, discos grabados con púsica psicodélica, el olor... El olor característico de la croga, prendido acusadoramente en el aire». Es este que fue la «noche loca» en la finca número treinta y no. La noche del sábado pasado en la que un actor de 27 eños, Carlos Garrido García ción. de Miguel, dejaba de existir y un amigo suyo, de 25, de profesión decorador, era eneontrado casi en estado comatoso. Dos personas más, entre ellas la actriz Verónica Luján, fueron los persoajes de la tragedia.

«Absoluta reserva», «sibras que se repiten y se repiten en las crónicas de los eriódicos matutinos ma-

cto de la sórdida tragedia blan es de los personajes, que la Policía, cauta y diligente, no ha dado aún ningún comunicado oficial. Lo único que con certeza se sabe es eso: Que Carlos Garrido apareció muerto; un amigo suyo, Francisco in párrafo de la crónica Sánchez del Campo, en esque hoy ofrece «ABC» a tado gravísimo, y que los sus lectores, relatándole lo otros dos personajes —Verónica Luján y Eduardo Losada Badía, el que avisó a nueve de la calle de Serra- la Policía- se encuentran a disposición judicial, después de haber prestado declara-

Los cuatro, al parecer, se reunieron el sábado por la noche en la finca número 39 de la calle de Serrano -que había estado habitada hasta hace unos días por Carlos Garrido y su mujer, la cantante inglesa Angie Cat- .Lo que pasó esa nolencio y secreto» son pala- che en realidad aún no se sabe; pero lo cierto es que el domingo, en las primeras horas de la tarde, la Policía duileños que hoy informan, hacía acto de presencia en amplia y casi exhaustiva- el domicilio citado y que mente, del suceso de la calle | todas las informaciones de Serrano. Pero más que coinciden en que la muerte

MADRID, 3 .- «El último, de los hechos, de lo que ha- | de Carlos Garrido estuvo provocada por las drogas, «Nuevo Diario» titula su crónica del suceso de la siguiente manera: «Carlos Garrido, ¿murió drogado? Y luego, en el texto, el siguiente párrafo: «Nadie se explica que por fumar un «petardo» Carlos perdiera la vida y que el otro amigo, Francisco, quedase en estado comatoso. ¿Qué pasó en Serrano 39?».

Pero lo cierto y verdad es que si en un principio se hizo cargo del caso la Brigada de Investigación Criminal, es ahora la Bricada

(Pasa a la ONCE)

SUCISCOS Se va aclarando «DIA DE DUELO NACIONAL» EN TROFE FERROVIARIA

Las víctimas se estiman en 236 muertos y 135 heridos



CORDOBA (Argentina).-Aspecto de los trabajos de rescate de las víctimas habidas en el choque de trenes registrado cerca de esta ciudad. (Telefoto UPI-CIFRA).

Se dio a conocer anoche, lo nacional el de hoy marel texto de un decreto del Gobierno argentino, por el

BUENOS AIRES, 3.— que se declara día de due- do dado a conocer anocha tes 3, con motivo del trágico accidente ferroviario ocurrido entre las estacio- ducidas por la catástrofe nes Benavidez y General Pacheco el domingo.

Se dispone también en e sa medida de Gobierno que la bandera nacional permanecerá a media asta y que por el Ministerio de Bienestar Social se concretará la ayuda económica a los familiares de las víctimas y personas afectadas por la catástrofe que enluta al país.-Efe.

TEXTO DEL DECRETO BUENOS AIRES, 3.-Con relación al decreto del Gobierno argentino, decla-

rando día de duelo nacional hoy martes 3, se dio a conocer un comunicado donde en el último de sus considerados expresa textualmente;

"Visto el gravísimo accidente ferroviario ocurrido el dia 1 del corriente mes entre las estaciones de General Pacheco y Benavides provincia de Buenos Aires, y que a consecuencia de un elevado número de heridos y muertos, configurando una tragedia de magnitud, que afecta profundamente al país, enlutado así por la pérdida de vidas útiles a la comunidad, el dolor de todas y Contirajo matrimonio cada una de las familias que han sido castigadas por el aciago suceso, es comprendido en toda su

HERIDOS

BUENOS AIRES, 3.-De acuerdo con un comunica

El filósofo británico Bertrand Russell, falleció anoche en Londres

El «Premio Nóbel» que contaba 97 años había estado enfermo de gripe

LONDRES, 3.-El fi- | mio Nóbel y autor de más lósofo británico, Bertrand Russell, murió anoche, en su casa de Gales, a los 97 años de edad.

Russell se encont r a b a en su casa en Penrhydeudraeth en Nerionethrishire, cuando murió ayer, lunes, a las 20,00 (hora lo-

Hace poco había estado enfermo de gripe.-Efe. DATOS BIOGRAFICOS DE BERTRAND

RUSSELL

Bertrand Russell, Pre-

estrangular a dos niños que había dado a luz

Muere desangrada después de

Estaba empleada como camarera en una casa de comidas de La Coruña

LA CORUÑA, 3.— Una mujer murió desangrada en una pensión coniñesa, tras estrangular a cor niños que acababa de car a luz, según dice hoy diario corunes El l leal Gallego".

Según informa el citado periódico, la mujer, de 1 nos treinta años, estaba empleada como camarera en una casa de comidas. ras dar a luz a los dos semelos, los escondió en i mesilla de noche y, poco después, moría desanrada en su habitación, sin ¿yuda ni cuidado alguno.

La Policía busca a un Lombre con el que fue vis-11 con frecuencia, al parecer, vecino del término m u n i cipal de Culleredo. por si puede aportar algún dato que ayude al esclarecimiento del hecho.

"El Ideal Gallego" no revela el nombre de la mujer muerta.-Cifra.

proyecto de delimitación...

(Viene de la Pág. PRIMERA)

cambio ministerial que se produjo el 29 de ocubre del pasado año y en el que cambiaron equipos completos de la mayoría de los Departamentos del Gobierno, con la paralización consiguiente de muchos asuntos, entre los que se encontraba éste de nuestra Zona Industrial, tan vital para el futuro de Albacete.

Ahora, el nuevo Gobierno, y mós concretamente el nuevo ministro de la Vivienda, don Vicente Mortes, apenas a los tres meses de su toma de posesión, ha tenido a bien prestar la atención que, a nuestro juicio, merecía un proyecto de tanta importancia para una provincia, como la nuestra, digna de mejor futuro, y con él, el ministro delegado nacional de Sindicatos, y el secretario general técnico del Ministerio de Industria, los tres visitados recientemente, por una Comisión de la Junta de Urbanizadores presidida por el delegado provincial de Sindicatos y de cuya estancia en Madrid hemos dado cuenta hace muy nocos días.

¡Aquí están ya los primeros frutos y aquí está la alegría de todos los albacetenses por noticia tan grata, a la que pronto-estamos seguros-sucederán otras enteramente decisivas!

la familia de los duques de Bedford. Su abuelo fue dos veces ministro con la reina Victoria de Inglate-Sus libros más importantes han sido "Principios de

de cuarenta libros, nació

el 18 de mayo de 1872, en

Trelleck, Gales, y pertene-

cía a una de las ramas de

Matemáticas" (1903), "Nuestro conocimiento del mundo externo" (1914); "Análisis del Pensamiento" (1921), "Análisis de la la catástrofe ha resultado Materia" (1927), "Invetigación sobre la verdad y su significado" (1940).

En 1920, dio clases en la Universidad de Pekin, in-

cuatro veces: con la norteamericana miss A'ys Whitall Pearsall Smith, en 1894, de la que se separó dimensión y compartido en 1921; con miss Bora por el Gobierno nacional" Winifred Black, divorciándose en 1935; con Patricia Spende, en 1936, y kon Edith Finch, que falleció en 1952.—Efe.

236 MUERTOS Y 135



Martes, 3 febrero 1970 - Teléfonos - 213584-213585 l

por la Secretaria de Salud Pública de la Nación, el número de víctimas proferroviaria ocurrida em General Pacheco a 36 kilometros de Buenos Aires, se estima en 236 muertos y 135 heridos.—Efe.

CONTINUAN LOS TRA-BAJOS DE RESCATE

BUENOS AIRES, 3.-Bajo la intensa lluvia que caía ayer continuaron los trabajos de rescate de las víctimas de la catástrose ferroviaria ocurrida anteanoche en las proximidades de la estación Benavides, a 36 kilómetros de es. ta capital.

Equipos especiales trabajando con sopletes precedieron a cortar las plans chas de acero de uno de los coches semidestro z a d o s, rescatando alrededor de quince cadáveres que fueron conducidos al local de los bomberos voluntarios de General Pacheco, donde se ha improvisado un depósito en la que se han depositado cerca de un

centenar de muertos. De los noventa y nueve cadáveres recogidos hasta ahora sólo 35 habían sido identificados hasta ayer tarde. Otros siete muertos uno no identificado encuentran depositados en el cementerio de la localidad de Virreyes, así como un número no determinado e n varios hospitales.

EL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA EN EL LU-GAR DE LA CATAS. TROFE

La catástrofe ferro viaria, considerada como la más importante ocurrida en Argentina, ha conmovido a la opinión pública. El presidente de la nación, teniente general Juan Carlos Ongania, así como el gobernador de la provincia de Buenos Aires, Saturnino Llorente y otras altas autoridades nacionales y provinciales acudieron ayer al lugar de la tragedia donde los equipos de socorro realizan una árdua tarea.—Efe.